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Dárek pod stromeček a radost na Silvestra
Slavnostnímu otevření areá-

lu letního kina v parku Petra
Bezruče byli v průběhu svého
zasedání přítomni zastupitelé
města spolu s vedením Bos-
poru s. r. o. a zástupci firmy
provádějící rekonstrukci. 

Během posledního letošního
jednání 14. prosince se zastu-
pitelé města přesunuli do nové-
ho amfiteátru, který byl nákla-
dem přesahujícím 13 milionů
korun rekonstruován na místě
zchátralého letního kina. Nově
zde vyrostla promítací plocha,
zděná budova promítací kabiny,
v novém příjemném dřevěném
provedení jsou lavice v hledišti
a z původního předimenzova-
ného sociálního zařízení vznikly
šatny pro účinkující a veřejné
záchody.

Nové je osvětlení celého are-
álu, byly vybudovány další pří-
stupové chodníky z bočních 
stran, oplocení bylo podřízeno
prostředí a je, jako mnoho
dalších prvků, z přírodního ma-
teriálu. Možnosti projekce z pro-
mítací kabiny doplňují dvě sta-
noviště v hledišti, kde lze připo-
jit například dataprojektor ne-
bo je využít pro ozvučení areálu
při jiných příležitostech. 

První akce proběhne v no-
vém letním kině netradičně 
v zimě. Již na Silvestra 31. pro-
since v 17 hodin zde poprvé
rozsvítí promítací stěnu jeden 
z filmů, který si máte možnost
zvolit, pokud se zúčastníte an-
kety na webových stránkách

firmy Bospor www.bospor.bo-
humin.info. V nabídce je nová
verze King Konga režiséra Jack-
sona nebo Harry Potter a ohni-
vý pohár režiséra Newella. 
O horké občerstvení bude v prů-
běhu promítání filmu postaráno.

Frantšek KREJZEK

Na Štědrý den zase všichni spolu 
Betlémský příběh hraný 

v kostýmech a kulisách
Izraele, koledy, živá zvířátka,
vánoční výstava a krásné
překvapení. To všechno
čeká na ty z vás, kteří se vy-
dají oslavit společně Vánoce
24. prosince od 21.30 hodin
na náměstí T. G. Masaryka.
V předsálí kina si také bu-
dete moci naposledy pro-
hlédnout tradiční vánoční
výstavu perníků a betlémů.

Redakce bohumínských
městských novin přeje všem
pokojné a radostné Vánoce,
mnoho příjemných sváteč-
ních chvil strávených v kru-
hu rodiny a veselý konec sta-
rého roku. A� je nám všem
dobře i napřesrok! A neza-
pomeňte - také v roce 2006
přivítáme vaše náměty, pří-
spěvky a připomínky, které
zpestřují a obohacují obsa-
hovou náplň vašeho OKA.
Jako vánoční dárek přijměte
dnešní rozšířené a navíc
barevné vydání novin za
nezměněnou cenu.

Vaše redakce OKA

pf 
2006

ZVEME VÁS 
NA SILVESTROVSKÉ 

PROMÍTÁNÍ

31. PROSINCE V 17 HODIN 

▲ Slavnostní otevření areálu letního kina v parku Petra Bezruče. Foto: František KREJZEK

Foto: Jiří  SPÁČIL
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O čem jednalo zastupitelstvo města

Bohumín má svůj rozpočet pro rok 2006
V zastupitelstvu města byl 14. prosince schválen rozpočet měs-

ta, který počítá s hospodařením v objemu 599 milionů korun. 

Důležitými příjmy pro město
jsou daně (očekává se 179 mili-
onů korun), což je nárůst oproti
roku 2005 pouze o 1 %, a to 
v návaznosti na snížení daní 
z příjmů dle schválené novely.
Druhým podstatným příjmem

jsou dotace. Pro naše město byly
mimo jiné schváleny ve státním
rozpočtu dotace na rekonstruk-
ce kina a náměstí T. G. Masa-
ryka v objemu 23 milionů ko-
run. Rovněž po vyúčtování sta-
vebních úprav vodárenské věže

na Penzion ve věži bude městu
poskytnuta dotace v objemu
16,7 milionů korun z prostředků
Evropské unie. Další příjmy
města jsou nedaňové a před-
stavují částku 193 milionů ko-
run. Zahrnují především příjmy
z bytového fondu v objemu 153
milionů korun a jsou určeny na
výdaje s nimi spojené. Jde pře-
devším o služby v rámci vyúčto-
vání služeb a na opravy a údržbu
bytového fondu. 

V rámci výdajů bytového fon-
du je použito nad rámec vybra-
ného nájemného dalších 7,7 mi-
lionů korun na opravy a inves-
tice do bytového fondu. Celkové
výdaje na opravy a údržbu by-
tového fondu představují 54
milionů korun. Další výdaje do
bydlení jsou zahrnuty v inves-
ticích města. Celkové výdaje na
investice představují z rozpočtu
města 22 %, tj. 132,6 milionů
korun (viz tabulka vlevo). 

Město pravidelně vyhodnocu-
je provozní výsledek rozpočtu 
a snaží se o maximální úsporu
provozních prostředků ve pro-
spěch nových investic. V tomto
rozpočtu tvoří přebytek v obje-
mu 63,6 milionů korun na fi-
nancování investičních akcí. Zbý-
vající zdroje na krytí investic 
jsou tvořeny kapitálovými příj-
my (z prodeje majetku), dotace-
mi a v neposlední řadě přebytky
hospodaření minulých let.

Samozřejmě tak jako vždy 
i pro příští rok je v rozpočtu vy-
tvořena rezerva ve výši 11 mili-
onů korun na nepředvídané udá-
losti. Některé akce, tzv. »pod ča-
rou«, mohou být v průběhu ro-
ku zařazeny do rozpočtu v rámci
jeho úprav. Město očekává další
zdroje z přebytku hospodaření
roku 2005 a snaží se o získávání
dalších dotací do rozpočtu.

Jana MASNÁ, 
vedoucí finančního odboru

Bydlení 29 710 tis. Kč
Školství 3 955 tis. Kč
Komunální služby, rozvoj 6 188 tis. Kč
Sport a zájmová činnost 11 002 tis. Kč
Kultura 25 400 tis. Kč
Komunikace, plochy 21 850 tis. Kč
Technologie vytápění 5 012 tis. Kč
Nakládání s odpady 940 tis. Kč
Zdravotnictví 18 000 tis. Kč 
Ostatní projektová dokumentace 1 340 tis. Kč
Ostatní kapitálové výdaje 9 240 tis. Kč
- v tom výkupy pozemků a objektů 7 150 tis. Kč

zařízení, auto 1 840 tis. Kč
FRB půjčky 250 tis. Kč

Členění výdajů na investice z rozpočtu

Slavnostním odhalením pla-
kety na gynekologickém oddě-
lení Bohumínské městské ne-
mocnice, a. s. se stalo naše 
zdravotnické zařízení jedním 
z mála v republice, kde se pro-
vádí operativní léčení inkonti-
nence žen novou šetrnou ope-
rační metodou TVT.

Od března letošního roku tým
bohumínských operatérů ve-
dený primářem Pavlem Holu-
bem provádí měsíčně pět až šest
zákroků odstraňujících inkonti-
nenci u žen. Operace spočívá 
v jednoduchém podepření mo-
čové trubice speciální páskou,
kterou vyrábí firma Johnson &
Johnson, výrobce produktů pro
zdravotní péči. Podpěrná páska
v těle ženy zůstává trvale a od-
straňuje problém neudržení mo-
či prakticky nastálo. 

Zákrok je plně hrazen všemi
zdravotními pojiš�ovnami (je-
den set pro provedení operace
přijde na 18 tisíc korun). Pů-
vodní technika operace omezo-
vala pacientku na jeden až dva

týdny a samotný zákrok trval asi
dvě hodiny. Šetrný způsob, kte-
rý nyní provádí gynekologické
oddělení BMN, trvá patnáct až
dvacet minut. Žena odchází
druhý den z nemocnice domů.

Plaketa, kterou v bohumín-
ské nemocnici odhalili 7. pro-
since, je značkou oficiálního

centra pro provádění metody
TVT. Je ale zároveň i ohodno-
cením zručnosti personálu, kte-
rý tuto miniinvazivní metodu
provádí v nejvyšší kvalitě. V oko-
lí se mohou tímto certifikátem
chlubit již jen lékaři v ostravské
fakultní nemocnici. Je proto
udivující, že Hospodářské novi-

ny z 9. prosince uvedly Bohu-
mínskou městskou nemocnici 
na seznamu zdravotnických za-
řízení určených k zániku. Sta-
rosty Petra Víchy jsme se ze-
ptali na reakci vedení města na
tuto informaci.

»Zaměstnanci nemocnice i pa-
cienti mohou zůstat v klidu. V no-
vinách te� běží různé seznamy
nemocnic, v praxi se jedná o re-
akce na projednávaný zákon o ne-
ziskových organizacích ve zdra-
votnictví. V jedné z verzí je uve-
den seznam tzv. páteřních, větši-
nou velkých okresních nemocnic,
ihned se však praví, že do sítě se
mohou přihlásit dobrovolně jaké-
koliv další nemocnice, které bu-
dou chtít pracovat na bázi nezis-
kových. A to je i náš případ, my
nemáme nemocnici kvůli zisku,
naopak ji dotujeme a přispíváme
na investice ve prospěch pacien-
tů, občanů Bohumína. Je možné,
že se do tohoto seznamu „načte-
me“ přímo při projednávání zá-
kona,« odpověděl Petr Vícha.

František KREJZEK

Naše nemocnice získala významný certifikát

▲ Plaketu centra operační metody TVT na gynekologickém oddělení
Bohumínské městské nemocnice odhalili ředitel nemocnice Vojtěch
Balcárek a primář Pavel Holub. Foto: František Krejzek
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▲ Jarní kávu, kterou jsme slibovali v době zahájení rekonstrukce věže,
budeme moci vypít již o měsíc dříve - 1. února. V těchto prostorách
kavárny budeme sedět vysoko nad městem. Foto: Lucie Balcarová

Pobyt v Penzionu ve věži můžete darovat
Penzion ve věži, který jsme

si v letní anketě sami pojmeno-
vali, začne sloužit s měsíčním
předstihem. Již 1. února přij-
me první hosty. A vy nebo
vaši nejbližší, mohou vyzkou-
šet »postel v nebesích« za vý-
hodných podmínek. Bospor,
s. r. o., provozovatel penzionu,
nabízí v zahajovacím období
slevy od 15 do 25 procent.

Stavební část je již hotova 
a interiéry budou dokončeny k
25. lednu 2006. Bohumín tak
dostane velmi atraktivní ubyto-
vací kapacity v centru sportov-
ního areálu Bosporu. Nemusíte
se však obávat, že Penzion ve
věži bude sloužit jen přespol-
ním. Zajímavý dárek pro bohu-
mínské občany připravil Bospor
v podobě poukazů na slevu při

ubytování. Poukazy jsou k dis-
pozici v pokladnách aquacentra,
společnosti K.A.R., v městské
knihovně a informačním centru
městského úřadu. Využijte mož-
nosti získat výhodně dárek pro
své blízké a z peněženky vytáh-
nout mnohem méně. A pokud
chcete jen vidět Bohumín s tro-
chou nadhledu, využijete jistě
vyhlídkovou terasu nebo pose-
zení v kavárně v nejvyšším patře
věže. A navíc můžete vylepšit
svou fyzickou kondici, pokud
místo výtahu zvolíte výšlap po
schodech do výšky 40 metrů.

Veškeré informace a rezervace
na telefonním čísle 596 092 310
od 16. ledna 2006 nebo na inter-
netových stránkách společnosti
www.bospor.bohumin.info. 

(viš)

Licitace nadstandardního bytu
Mimořádná licitační nabídka se týká mezonetového bytu

v centru města na tř. Dr. E. Beneše (nad prodejnou potravin
Brázda) s nadstandardním dispozičním řešením. Jde o byt 
v čp. 109, 1+7, kat. I., 3. a 4. NP. Celková plocha bytu je
286,30 m2, plocha pro výpočet nájemného 271,80 m2. Pro-
hlídka bytu se uskuteční 3.1. 2006 od 8.30 do 9.00 hodin.

Předmětem licitace je výše čistého nájmu. Vyvolávací cena za
čistý nájem je 20 Kč/m2. Budoucí nájemce byt zprovozní na
vlastní náklady. Předpokládané náklady na zprovoznění bytu
činí 345 000 Kč a budou započteny na platby čistého nájem-
ného.

Výsledky licitace budou předloženy k rozhodnutí radě města,
která rozhodne o vítězi licitace.

Licitace se koná 4. ledna 2006 v 16.00 hodin v budově MěÚ 
v Bohumíně č. dv. 230 (velká zasedací místnost). (sta)

■ Byt na ul. Janáčkově 806,
Bohumín 1+1, kat. II., č. b. 6 
v 3. NP o celkové ploše 51,10 m2.
Plocha pro výpočet nájemného
45,55 m2. Prohlídka bytu 10.1.
2006 od 9.00 do 9.30 hodin.
Licitace se koná 11. ledna 2006
v 16.00 hodin. 

■ Byt na ul.
Mírové 1015,
Bohumín 1+3, kat. I., č. b. 9 
ve 3. NP o celkové ploše 57,43
m2, plocha pro výpočet nájem-
ného 54,02 m2. Prohlídka bytu
10.1.2006 od 8.00 do 8.30 ho-
din. Licitace se koná 11. ledna
2006 v 16.15 hodin. 

■ Byt na ul. Mládežnické
520, Bohumín 1+2, kat. II., č. b.
4 v 2. NP o celkové ploše 75,62
m2. Plocha pro výpočet nájem-
ného 59,75 m2. Prohlídka bytu
6.1.2006 od 9.00 do 9.30 ho-
din. Licitace se koná 11. ledna
2006 v 16.30 hodin. 

■ Byt na ul. Čs. armády 690,
Bohumín 1+1, kat. I., č. b. 15 
v 4. NP o celkové ploše 36,99
m2. Plocha pro výpočet nájem-
ného 32,47 m2. Prohlídka bytu
13.1.2006 od 9.00 do 9.30 ho-

din. Licitace se koná 16. ledna
2006 v 16.00 hodin. 

■ Byt na ul. Čs. armády
1052, Bohumín 1+3, kat. I.,
č. b. 11 v 3. NP o celkové ploše
60,67 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 56,87 m2. Prohlídka

bytu 24.1.2006
od 8.30 do
9.00 hodin. Li-

citace se koná 25. ledna 2006 
v 16.00 hodin. 

■ Byt na ul. Alešově 1070,
Bohumín 1+3, kat. I., č. b. 46
v 9. NP o celkové ploše70,10
m2. Plocha pro výpočet nájem-
ného 65,00 m2. Prohlídka bytu
24.1.2006 od 9.00 do 9.30 ho-
din. Licitace se koná 25. ledna
2006 v 16.15 hodin. 

■ Byt na ul. Čs. armády
1072, Bohumín 1+3, kat. I.,
č. b. 23 v 4. NP o celkové ploše
69,96 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 64,95 m2. Prohlídka
bytu 27.1.2006 od 8.30 do 9.00
hodin. Licitace se koná 30. led-
na 2006 v 16.00 hodin. 

Bližší informace o těchto lici-
tacích získáte na telefonním čís-
le 596 092 199. (sta)

l icitace

Licitace se konají v budově městského úřadu v Bohumíně,
zasedací místnost č. dveří 230, pokud není uvedeno jinak.
Vyvolávací cena je 20 korun za metr čtvereční plochy.

Lednová nabídka bytů

Účastníci licitace vyplňují 
v průběhu licitace čestné pro-
hlášení ohledně stávajícího byd-
lení, trvalého pobytu na území
města, zaměstnání, dluhu vůči
městu nebo pobírání sociálních
dávek. Pokud účastník licitace
uvedl nesprávné údaje a ma-
jetkovým odborem toto bylo
zjištěno, mělo to za následek vy-
loučení z konkrétní licitace. Od
8. prosince bude mít nesprávné

uvedení požadovaných údajů 
v čestném prohlášení za ná-
sledek nejen vyloučení z kon-
krétní licitace, ale současně
také vyloučení z účasti na lici-
tacích v průběhu celého násle-
dujícího roku.

Bližší informace získáte na
telefonním čísle 596 092 199.

Doris STARZYKOVÁ, 
majetkový odbor

Upozornění pro účastníky licitace
Upozorňujeme všechny účastníky licitací městských bytů, že 

s účinností od 8. prosince 2005 rada města schválila změnu Zásad
města pro uzavírání nájemních smluv.
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▲ V závěru roku byla dokončen přestavba letního kina v parku Petra Bezruče, investice za více než 13 milionů
korun. Dotace státu činí sedm milionů korun. Foto: František Krejzek

Pestré fasády na rodinných 
a obytných domech, obchodech
nebo průmyslových objektech,
opravené budovy škol, rekon-
strukce náměstí Budoucnosti 
a páteřních ulic centra města, 
opravy chodníků ve všech měst-
ských částech, nově rekonstru-
ovaný atletický ovál u základní
školy na ulici Čs. armády, pře-
stavba staré nevyužívané vodá-
renské věže na penzión s vy-
hlídkou, rozsáhlá rekonstrukce
železniční stanice, výstavba no-
vého hraničního mostu nebo 
stavba dálnice, to všechno se
podílí na zlepšení životních pod-
mínek občanů. Přesto všechno
mnoho z nás bude neustále na-
říkat, proč město nedává více
peněz do oprav bytového fondu,
respektive proč se nevymění okna
a nezateplí dům, ve kterém zrov-
na bydlím, proč se neopraví tam-
ten chodník a neudělá se něco 
s kanalizací, proč nemáme více
velkokapacitních kontejnerů,
proč nejsou vyváženy častěji a
podobně. Je nutné si ale uvědo-
mit, že město, stejně jako i čte-
nář tohoto článku, hospodaří 
s omezenými finančními pro-
středky (například jenom odka-
nalizování celého města by stálo
víc než 300 miliónů korun), 
a proto investiční akce musí být
realizovány postupně.

Alespoň částečným výcho-
diskem vedoucím ke zvýšení fi-
nančních zdrojů na investice 
jsou různé dotační programy
vyhlašované Evropskou unií,
ústředními orgány státu, kraj-
skými úřady či nadacemi. Každý
dotační program je přísně úče-
lově, ale i termínově vymezen,
přičemž vyžaduje splnění mno-
ha předem stanovených pod-
mínek. Občas může nicméně
nastat i situace, kdy o poskyt-
nutí dotace je rozhodnuto kon-
cem roku, a proto stavební práce
probíhají i v zimních měsících. 

Díky těmto zdrojům se poda-
řilo realizovat například v roce
2003 rekonstrukci Masarykovy

základní školy (15 milionů ko-
run dotace ze státního rozpoč-
tu), vestavbu lůžkového výtahu
Domova důchodců (4 miliony
korun dotace z rozpočtu Mini-
sterstva práce a sociálních věcí)
či vybudovat autobusový nástup-
ní ostrůvek a
záliv v Pudlově
na Lounské uli-
ci (500 tisíc korun dotace z roz-
počtu Moravskoslezského kraje).

Následně pak v roce 2004
dostala nový kabát budova zá-
kladní školy ve Skřečoni včetně
přístavby a úpravy vnitřních
rozvodů vody a kanalizace (6,5
milionů korun dotace ze stát-
ního rozpočtu), byla provedena
úprava atletického oválu u ZŠ,
na ulici Čs. armády (5 milionů
korun dotace ze státního roz-
počtu), bylo vybudováno 15 no-
vých bytových jednotek ve
Vrbici (8 milionů korun dotace
ze Státního fondu rozvoje byd-
lení), opravily se ulice Komen-
ského a Masarykovy (10 milionů

korun dotace ze státního rozpoč-
tu), ale uspěli jsme také poprvé
se žádostí o poskytnutí dotace 
zrozpočtu Evropské unie v rámci
Společného regionálního ope-
račního programu na vybudo-
vání penzionu v prostorách léta
nevyužívané a značně chátrající
vodárenské věže (16,7 milionů
korun rozpočet EU, 1,5 milionů
korun příspěvek Moravskoslez-
ského kraje). 

V letošním roce byla vybudo-
vána parkovací stání za budovou
městského úřadu na ulici Huso-

vě (1,8 milionů
korun dotace ze
státního roz-
počtu) probíhá

přístavba zimního stadionu (9 mi-
lionů korun dotace ze státního
rozpočtu), dokončuje se areál
letního kina (7 milionů korun
dotace z Ministerstva pro místní
rozvoj) a regenerace panelového
sídliště - lokalita Nerudova 
(5 milionů korun dotace z Mi-
nisterstva pro místní rozvoj).
V příštím roce bude rekonstru-
ována budova kina (15 milionů
korun dotace ze státního rozpoč-
tu) a dokončena úprava centra
Nového Bohumína (8 milionů ko-
run dotace ze státního rozpočtu). 

Vzhledem k tomu, že se za-
stupitelstvo města zodpovědně
rozhodlo v časovém předstihu

řešit problematiku hotelového
domu a jeho okolí v širším kon-
textu, má město reálnou šanci
připravit žádost do 31. ledna 
a získat v příštím roce dotaci ve
výši 46 milionů korun z pro-
středků Státního fondu rozvoje
bydlení na jeho rekonstrukci.
(Dle tiskové zprávy Ministerstva
pro místní rozvoj ze dne 3.11.
2005 budou pro příští rok vy-
členěny prostředky na program
dotace obcím na výstavbu nájem-
ních bytů pro příjmově vyme-
zené osoby ve výši 1 400 milionů
korun, proto je naděje na ob-
držení podpory vysoká.) 

Za rozvojem města stojí ale 
v prvé řadě jeho občané, kteří
přinášejí nové podněty a napo-
máhají tak k zlepšování život-
ních podmínek nás všech. Každý
občan má právo aktivně se zú-
častňovat veřejného jednání za-
stupitelstva, pravidelných setká-
ní se zástupci vedení města 
v městských částech, kontakto-
vat příslušné pracovníky měst-
ského úřadu, nahlížet do územ-
ně plánovací dokumentace na 
stavebním odboru a být tak nejen
informován o tom, co se v místě
jeho bydliště děje, ale hlavně se
podílet na rozhodování o bu-
doucnosti našeho města.

Libor RADIŇÁK, 
stavební odbor

Za rozvojem města stojí v prvé řadě občané
Město Bohumín se v současné době nachází 

v ohnisku rozsáhlých změn. Značné investice
tvořené státními prostředky, prostředky Evrop-
ské unie a Moravskoslezského kraje, rozpočtem
města, ale i nemalé finanční částky soukromých
investorů a občanů přetvářejí za pochodu naše
město a vtiskují mu novou rozjasněnou tvář.

investice
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▲ Na zhoršenou kvalitu ovzduší si stěžují také obyvatelé Skřečoně.
Paradoxně nejvíc ti, kteří bydlí v blízkosti »Bu� fit« areálu Gliňoč.
Závod Emco se totiž z původních balíren proměnil na velmi vytíženou
výrobnu, kde se peče ve dne v noci. Na objektu se objevila spousta nere-
zových komínů a komínků, ze kterých se valí do okolí hustý čpavý dým 
a sladký pach. Navíc sem přijíždějí kamiony pro zboží, tůrují motory 
a točí se »na pětníku«. Lidé bydlící v okolí závodu nemohou větrat, kdy si
zamanou, ale až po zjištění, odkud vítr vane... Foto: Mirka Hrbáčová

Maják městské policie
● Posledním závažnějším řeše-

ným případem v tomto období
bylo zajištění dvou pachatelů 
v kolejišti na Lounech, kteří zde
rozdělávali kolejové spojky.
Také tito muži byli zadrženi
díky oznámení všímavého obča-
na a byli předáni jako předchozí
pachatelé Policii ČR.

● ● ● 

Městská policie děkuje všem
bohumínským spoluobčanům
za stále se zlepšující spolupráci.
Do Nového roku všem přejeme
mnoho pohody, klidu, zdraví 
a štěstí.

Karel VACH, 
ředitel městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 731 130 666

● Ve dnech 28.11. a 10.12. byly
strážníky předvedeny na OO
PČR dvě hledané osoby, které
se v Bohumíně ukrývaly a vyhý-
baly se nástupu výkonu trestu. 

● Na Tovární ulici hlídka MP
zadržela 5.12. čtyři mladíky, kte-
ří zcizili v areálu ČD dva hasící
přístroje. Zcizené věci byly vrá-
ceny majiteli a mládenci mají
na krku majetkový přestupek.

● Tentýž večer oznámila Po-
licie ČR, že došlo k násilnému
vloupání do bytu na tř. Dr. E.
Beneše. Strážníci zadrželi po-
dezřelého pachatele spolu s částí
zcizených věcí ze žlutého kovu a
osobních dokladů okradené maji-
telky v restauraci Tágo na Kos-
telní ulici.

Na dotaz čtenářky odpovídá
Pavel Klimovič, vedoucí odbo-
ru životního prostředí a služeb:

Znečištění ovzduší se v Bohu-
míně měří na automatické měří-
cí stanici na Jateční ulici (mezi
požární zbrojnicí a bývalým ser-
visem Apollo). Měřící stanici
provozuje Čs. hydrometeoro-
logický ústav (ČHMÚ) Ostra-
va. Údaje o znečištění pocházejí
právě z této stanice. Pro pře-
hled uvádím hodnoty základ-
ních veličin, naměřené na této
stanici dříve a nyní. Jedná se 
o průměrné roční koncentrace
v mikrogramech (µg) na m3.

1. Kysličník siřičitý SO2
(roční limit je 50 µg/m3): 

rok 1994 41,72 µg/m3;
rok 1998 19,76 µg/m3;
rok 2004 13,40 µg/m3.

2. Oxidy du-
síku NOx(roč-
ní limit je 40
µg/m3:

rok 1995 39,6 µg/m3;
rok 1999 32,14µg/m3;
rok 2004 39,00 µg/m3.

3. Polétavý prach PM10 
(roční limit je 40 a denní limit
50 µg/m3):

rok 1996 69,89 µg/m3;
rok 2000 58,84 µg/m3;
rok 2003 61,37 µg/m3;
rok 2004 58,18 µg/m3.

Z výše uvedených údajů je
zřejmé, že situace je lepší, než 
v minulosti, ale stále jsou prob-
lémy s prachem. Situace se zne-
čištěním je v Bohumíně zvláštní
i tím, že znečištění je do města
zhruba z 50 až 60 % přinášeno

prouděním vzduchu z míst mi-
mo Bohumín (Ostrava - kok-
sovny, hutě, chemické závody,
Třebovická elektrárna atd.,
Polsko - podniky v uhelné pánvi
u hranic s ČR). Při západním,
jihozápadním a jižním proudění
se do Bohumína dostává z větší
části znečištění z Ostravy. Pod-
niky v Bohumíně i v Ostravě,
vypouštějí do ovzduší znečiš-

tění, které se
ale pohybuje
v povoleném li-
mitu (podniky

splňují limitní hodnoty dané
zákonem a vyhláškami).

Příčinou problémů je pak to,
že pokud jsou špatné rozptylové
podmínky a znečištění se ne-
rozptýlí, koncentrace znečištění
ovzduší narůstá.

Městský úřad nemá kompe-
tence na »ovlivnění podniků«,
nelze zastavit výrobu a podob-
ně. Kontrolním orgánem u vel-
kých a větších podniků je Česká
inspekce životního prostředí
(ČIŽP), která kontroluje a sle-
duje dodržování emisních limi-
tů v podnicích. Ke znečištění
velmi výrazně přispívá automo-
bilová doprava a vytápění dom-
ků pevnými palivy. Automobilů
bohužel stále přibývá a také

mnoho rodinných domků po 
zdražení plynu přechází zpět na
topení uhlím. To situaci se
znečištěním ovzduší zhoršuje a
město nemůže kontrolovat, čím
se topí v každém rodinném dom-
ku. Spalování hnědého uhlí, a
někde bohužel i kalů, výrazně
zhoršuje kvalitu ovzduší. 

Na znečistění ovzduší se po-
dílí také tzv. sekundární praš-
nost (zvíření usazeného prachu
vlivem větru a automobilové
dopravy). Tento vliv se snaží
město částečně eliminovat tím,
že se strojně zametají chodníky
a cesty, přičemž jsou zametače
vybaveny postřikem.

Žijeme v průmyslové oblasti,
a ne v Beskydech, Jesenících,
nebo v lázeňské oblasti. A tak je
zde kvalita ovzduší horší, než
tam. Možnosti města ovlivnit 
stav ovzduší jsou minimální.
Do budoucna je jedinou nadějí
zpřísnění legislativy (přísnější
emisní limity pro podniky) a
technický pokrok včetně zave-
dení nejmodernějších techno-
logií šetrnějších k životnímu
prostředí. Otázkou spíše eko-
nomickou pak je omezení spa-
lování méněhodnotných tuhých
paliv (hnědé uhlí, kaly) v rodin-
ných domcích a domech. 

Když nefouká, je horší kvalita ovzduší
Chtěla bych se zeptat kompetentního pracovníka z odboru ži-

votního prostředí, proč se město Bohumín více nesnaží »tlačit«
na místní podniky ohledně znečišťování ovzduší. Bydlím čtvrtý
rok v centru Bohumína a stále se nemohu smířit s tím, že v ně-
kterých dnech, zejména večer, nemohu absolutně větrat, protože
venku je nedýchatelno. V denním tisku jsem se dočetla, že radni-
ce má prostředky k tomu, aby přinutila podniky snížit množství
zplodin, které do ovzduší vypouštějí. Opravdu nevěřím tomu, že
to je v normě. Proto bohužel rozhodně nemohu souhlasit s tak
často citovaným výrokem, že »Bohumín je město, ve kterém stojí
zato žít«. M. MIKOVÁ

ptáte se
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krátce

Co dělat při hrozbě terori-
stického ohrožení:

Anonymní oznámení (ulože-
ní bomby, třaskaviny; použití
nebezpečné látky apod.)

● Nedotýkejte se podezřelého
předmětu.

● Otevřete dveře a okna.
● Zatáhněte záclony, závěsy

nebo žaluzie.
● Opus�te budovu a následuj-

te ostatní evakuované do pře-
dem vyhrazených prostor.

● Vezměte s sebou všechny
osobní věci (doklady apod.).

● Dodržujte pokyny a instruk-
ce vydané správcem objektu.

● Vyčkejte na další instrukce
bezpečnostních složek řídících
akci.

● V případě nálezu podezře-
lého předmětu např. obálky,
balíčku, oznamte tuto skuteč-
nost na Policii ČR nebo Hasič-
skému záchrannému sboru ČR.

Teroristická akce (za použití
střelných zbraní):

● Pokud jste mimo budovu,
okamžitě opus�te ohrožené mís-
to.

● Pokud jste v budově, ne-
zdržujte se v blízkosti oken.

● Ukryjte se za vhodným ku-
sem nábytku.

● Striktně dodržujte instruk-
ce vydávané bezpečnostními
složkami.

● Vyvarujte se použití pev-
ných telefonních linek.

● Zachovejte klid a rozvahu.
Další informace o charakteru

možného ohrožení, o připrave-
ných záchranných pracích a
ochraně obyvatelstva v případě
vzniku mimořádné události zís-
káte na městském úřadě.

Lumír MACURA, vedoucí 
organizačního odboru

Kdo je připraven, není zaskočen (8)

Dnes zveřejňujeme závěrečnou část seriálu, v níž si popíšeme,
jak se chovat při teroristickém útoku.

Základní pravidla postupu v neočekávaných situacích bychom měli znát všichni
● Havarijní služba

během Vánoc
Zanedlouho budou Vánoce 

a Nový rok 2006. Je to období
klidu a domácí pohody. V měst-
ských bytech se však v tomto
období mohou vyskytnout nena-
dálé situace, jako jsou například
havárie vody, topení, plynu, ka-
nalizace apod. 

Město Bohumín pro tyto pří-
pady zajistilo havarijní službu 
u společnosti BM servis, a. s, 
kterou mohou nájemci v přípa-
dě poruch kontaktovat na bez-
platné tel. lince 800 900 242.

Pro úplnost uvádíme rovněž
telefonní linky poruchových
služeb:

● Severomoravská energeti-
ka, a. s. ✆ 840 850 860

● Severomoravské vodovody
a kanalizace, a. s. ✆ 840 111 125

● Severomoravské plynárny,
a. s. ✆ 1239 (svr)

● Úplná výměna 
separačních nádob
Na třech stanovištích ve měs-

tě dojde do konce letošního ro-
ku k úplné výměně separačních
nádob. Nové plastové kontej-
nery budou vyměněny na ulici
Jateční, v Záblatí u pošty a na
ulici Svatopluka Čecha. Tři vy-
hořelé a poškozené separační
nádoby na Poděbradově ulici
budou rovněž vyměněny za no-
vé. Dalšími deseti kusy BM
servis operativně nahradí kon-
tejnery na separovaný odpad, 
které jsou již v nevyhovujícím 
stavu. (red)

Je pro nás potěšitelné, že si
bazén našel své stálé návštěv-
níky všech věkových kategorií.
Rovněž v hospodaření se řadí 
k těm nemnoha bazénům v ČR,
které jsou provozně soběstačné
a nepotřebují finanční podporu.

Že je o něj zájem svědčí i vý-
čet aktivit, které zde celoročně
probíhají bez ohledu na návště-
vy jednotlivců: plavání škol a ma-
teřských škol, plavecké kluby
Bohumín a Orlová, plavecká
škola, plavání seniorů, Domo-
vinky. Rezervován u nás mají
svůj čas pojiš�ovny, Bobeš (pla-
vání miminek i těhotných
maminek), jsou zde vyčleněny
hodiny pro postižené. Plavání si
pronajímají vojáci z Hlučína,
Dům dětí a mládeže Bohumín 
i Orlová, hasiči okresu Karviná
(ti zde provádějí testy zdatnosti
profesionálních hasičů), najde-
te tady aerobic klub a několi-
krát ročně zde probíhají závody
základních škol v plavání. Při-
počítáme-li k hostům bazénu 
i tyto plavající, dostaneme se na
číslo dvě stě tisíc návštěvníků
od otevření aquacentra. 

Ve spolupráci s organizačním
odborem městského úřadu se

podařilo zajistit grant na vybu-
dování systému značení, který
navádí návštěvníky města do are-
álu krytého bazénu a dále na za-
jištění propagace celého centra.

Také zimní stadion se těšil pří-
zni zimních, ale i letních sportů.
To také bylo důvodem pro in-
vestici do zázemí v podobě přís-
tavby, kde mimo stálých zájem-
ců o hokej a badminton najdou
útočiště i fotbalisté.

Těsně před dokončením je
Penzion ve věži, který přivítá

první hosty 1. února a zrekon-
struovaný amfiteátr promítne
po osmi letech první film již na
Silvestra.

Toto všechno by nebylo mož-
né bez dobré spolupráce rady a
zastupitelstva města, bez mra-
venčí práce odborů na radnici a
pracovníků Bosporu.

Všem našim klientům, spolu-
pracovníkům i obchodním part-
nerům děkujeme za spolupráci
a přejeme úspěšný rok 2006.
Vedení společnosti Bospor, s. r. o.

Bospor - ohlédnutí za rokem 2005 
V lednu letošního roku jsme otevřeli tolik očekávané aqucentrum. Po počátečních problémech

s tepelnou a elektrickou bilancí se provoz stabilizoval a do konce roku navštíví bohumínský bazén
bezmála 180 tisíc návštěvníků (158 tisíc k 8.12.). Přitom odhady hovořily o 80 tisících.

▲ V aquacentru probíhají kromě jiných pravidelných aktivit také
závody základních škol v plavání. Foto: František Krejzek

Příjemné prožití
Vánočních svátků, 

hodně zdraví a osobních
i pracovních úspěchů 

v roce 2006 
přeje všem občanům 

města Bohumína 
a obchodním partnerům 

vedení BM servis, a. s.
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● Darina Káňová, mistryně
ČR v kulturistice
Trávím Vánoce vždy s rodi-

nou a doma. Letos přijede na
svátky maminka. Jsme rodina,
která dodržuje kulinářské zvyky,
takže bez rybí polévky se spous-
tou jiker, smaženého kapra a
bramborového salátu se štědro-
večerní večeře neobjede. Ale
protože jsme rodina kulturistů,
je salát bez majonézy. Od ště-
drovečerního stolu zásadně ne-
vstáváme. Na dárky se od malič-
ka těším, ale nikdy mne nena-

padlo hledat je
jinde než pod
stromečkem.

Silvestra zapíjíme červeným
vínem, o půlnoci bouchneme
šampaňské. Připravujeme si
jednohubky a chlebíčky, ale bez
uzenin, raději s lososem, čes-
nekem nebo zeleninou.

● Valent Adam, 
vrchní přednosta železniční
stanice Bohumín:

Svátky vánoční trávím vý-
hradně v kruhu rodiny. K Vá-

nocům u nás patří hrachová po-
lévka a kapr. U štědrovečerního
stolu se sejde celá rodina. Dár-
ky po bytě nehledám, a tak do
poslední chvíle nevím, co to

bude. Mám rád
překvapení.

Na Silvestra
si pochutnávám nejraději na
vařené čabajce s křenem. 

Přeji všem čtenářům krásné
svátky vánoční a v nadcháze-
jícím roce pevné zdraví, hodně
štěstí, radosti a optimismu. 

● Miluše Tomášková, ředitelka
Základní umělecké školy
Bohumín

Nejhezčí bývaly Vánoce, když
děti byly ještě malé. Jsme hu-

dební rodina a již od malička
každý na něco hraje. Te� už 
jsou děti velké, ale na Štědrý
den se sejdeme u stromečku a
před rozbalováním dárků hra-
jeme společně koledy. Střídavě
u sestry nebo u nás tráví s námi
Vánoce také maminka, pro kte-
rou vždy před Štědrým dnem
jedeme do jejího domečku.
Letos cestou tam povezeme
nezvyklý dárek. Maminka si
přála nový obklad do koupelny
a tak dostane kachlíky a vše os-
tatní, co je k obložení potřeba.
Já najdu určitě pod stromečkem
knihu. Pro své nejbližší už ně-
jaké dárky mám, ale ještě nej-
sou všechny.

O Štědrém dnu se všichni
tváříme, že se postíme (ale nik-
do to nikdy nevydrží a sem tam
něco uzobne). U večeře nesmí
chybět vánočka, hrachová po-
lévka s chlebem a bramborový
salát se smaženou rybou.

Letos pojedeme na Silvestra
do Frýdlantu, kde žije manželo-
va rodina. Moc si nepotrpíme
na pití a tak jen v posledních
vteřinách starého a prvních
sekundách nového roku si při-
pijeme šampaňským. Speciality
na Silvestra nechystáme.

● Přemysl Švajda, velitel
Hasičského záchranného 
sboru  Bohumín

Má profese mi umožňuje
trávit vánoční svátky v rodin-
ném kruhu jen někdy. Pokud
nedojde k nepředvídaným okol-
nostem, trávím je v klidu a po-
hodě. 

Dodržujeme zvyky, které před-
povídají zdraví - rozřezáváme
jablka, louskáme ořechy a uklá-
dáme pod talíře na štědro-
večerní stůl peníze, aby byl
dostatek financí na příští rok. 

O dárcích mám své představy
a doufám, že to bude nějaká
hezká kniha a doplňky k fo-
totechnice.

Na Silvestra připravujeme
silně kyselou zelnou polévku 
s kousky uzeného masa, rybí
karbenátky v nálevu, česnekové
a jiné jednohubky. Pijeme nej-
raději suchý růžový Bohemia
sekt.

Připravil: František KREJZEK

Čtyřem občanům, kteří v našem městě bydlí nebo pracují,
jsme položili svátečně laděné otázky: Jak strávíte letošní vánoční
svátky? Jaké dodržujete štědrovečerní zvyky? Víte, co vám nej-
bližší chystají pod stromeček? Jakou specialitu si připravujete
nejraději na Silvestra? 

Jak strávíte vánoční svátky - a co na Silvestra?

anketa

V případě zjevení andělů
pastýřům na betlémských ho-
rách zvěstovali narození Boží-
ho syna. Tato událost zasáhla
celý svět. 

Událost narození Ježíše
Krista je jedním z vrcholů
křes�anského církevního roku.
Skutečnost, že Syn Boží přišel

A� Vánoce rozzáří ve Vašich duších světlo

na svět jako člověk z masa a
kostí, je pro křes�any všech
vyznání důkazem Božího záj-
mu o lidské pokolení.

Vánoce znamenají: Bůh
otevírá dveře, které nás od
něho oddělují. Přibouchli
jsme si je vlastní vinou. A pro-
tože už nejsme schopni sami

přijít k Bohu, přichází Bůh ve
svém Synu k nám. Stává se
člověkem, rodí se v chlévě
jako bezmocné dě�átko. Bůh
přichází do našeho ztemně-
lého světa, do temnoty a chla-
du našeho života...

A� Vánoce rozzáří ve Vašich
duších světlo, pohodu a klid.

Roman BRZEZINA, 
evangelický farář

V Bibli se dočítáme, že andělé lidem přinášeli vždy velmi
důležité poselství od Boha. Jednalo se o poselství, které se
vymykalo běžné události.

Foto: archiv redakce
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▲ Kolektivní smlouvu podepsali 8. prosince generální ředitel ŽDB
Zdeněk Juchelka (vpravo) a předseda odborů Jiří Jaškovský.

Foto: Tomáš Želazko

Celkový průměrný výdělek ve
společnosti ŽDB, která nyní za-
městnává téměř 3000 lidí, v le-
tošním roce přesáhne 18 200
korun, čímž firma výrazně pře-
kročí současný regionální prů-
měr 17 400 korun. 

»Na základě očekávaných hos-
podářských výsledků za letošní
rok si můžeme dovolit takové nad-
standardní navýšení mezd i v ro-
ce příštím,« říká finanční ředitel
ŽDB Tomáš Hladík. Dodává, že
pokud firma v roce 2006 pře-
kročí plánované výsledky, tak se
mohou mzdy zaměstnanců ještě
zvednout. 

Odborářům se kromě zvýšení
mezd podařilo s vedením pod-
niku dohodnout v kolektivní
smlouvě i další výhody. Každý 
z pracovníků bude mít nárok na
pětitýdenní dovolenou, příspě-
vek na stravování, zvláštní od-
měny při odchodu do důchodu
a při pracovním výročí a další
výhody. ŽDB například vydají
ročně na pitný režim zhruba
dva miliony korun nebo připra-

vují pro své zaměstnance zdar-
ma očkování proti chřipce či
jiné lékařské prohlídky.

Dohodě o kolektivní smlou-
vě, kterou podepsali generální
ředitel Zdeněk Juchelka a šéf
odborů Jiří Jaškovský, předchá-
zelo zhruba šestitýdenní vyjed-

V ŽDB opět výrazně vzrostou mzdy
V akciové společnosti ŽDB úspěšně dokončili kolektivní vyjednávání pro rok 2006. Zaměst-

nancům firmy podle podepsané kolektivní smlouvy vzrostou v příštím roce průměrné mzdy 
o šest procent, takže tempo růstu bude zhruba na stejné úrovni jako loni.

návání. »Tato jednání byla jedna
z nejkratších v historii. Nebyla
sice jednoduchá, ale nakonec
jsme s dosaženým výsledkem spo-
kojeni,« uvedl po podepsání 
smlouvy předseda odborů ŽDB
Jiří Jaškovský.

(žel)

Adventní
odpoledne

V tomto školním roce chce
ZŠ na ulici Čs. armády při-
pomenout našim občanům,
že již uplynulo 35 let od
chvíle, kdy do ní žáci vstoupili
poprvé. 

Ze školáků jsou dávno do-
spělí, mnohdy rodiče dnešních
žáků školy. I školní budovy se
úpravou i vybavením značně
změnily. První velké akce, kte-
rými se letos škola připomíná
našim spoluobčanům, jsou spo-
jeny s vánočními svátky. 

Návštěvu Mikuláše, kterou
obětavě zajistili členové SRPŠ
na škole, ocenily nejen děti, ale
Adventní odpoledne se obrace-
lo k celé veřejnosti. Ve dnech
13. a 14. prosince předvedli žáci
školy poutavý kulturní pro-
gram, který nás zavedl do kra-
jiny zimy a sněhu, plné oče-
kávání oblíbených svátků. Žáci,
od prvňáčků po deva�áky, se-
stavili spolu se svými učiteli
poutavé vystoupení, které při-
pomnělo původ Vánoc, jejich
starobylé tradice i podobu mo-
derní. Taneční vystoupení, pís-
ně lidové i moderní, humor 
i současná slova připomněly dě-
tem i jejich blízkým v hledišti,
kolik poezie a krásy se v těchto
dnech skrývá, a trochu odsu-
nuly stranou častou honbu za
materiálními požitky, kterou si
také  Vánocemi  spojujeme. A�
jsou to především svátky míru,
pokoje a lásky mezi lidmi.

Věra MISIOŘOVÁ

● »Pepe« v Maryšce
Vernisáží, besedou a násled-

nou výstavou fotografií Petra
Piechowicze zahájí 5.1.2006 
v 18 hodin svůj další rok aktiv-
ní činnosti občanské sdružení
Maryška. 

V prostorách Salónu Maryš-
ka na náměstí T. G. Masaryka
bude o svém adrenalinovém
koníčku - horolezectví - vyprá-
vět a na fotografiích ukazovat
Petr »Pepe« Piechowicz. Z po-
slední expedice do Pákistánu
Karakoram 2005 se vrátil o prá-
zdninách. Fotografie nejúchvat-
nějších horských scenérií světa
budou moci návštěvníci zhléd-
nout do 26. ledna. (red)

▲ Žáci základních škol byli ve čtvrtek 15. prosince na radnici odměněni
za svou účast v soutěžích a olympiádách. Jejich pedagogové získali 
ocenění za jejich přípravu k těmto mimoškolním aktivitám.

Foto: Lucie Balcarová

Cyklisté 
se polepšili?

Bohumínská městská poli-
cie a policisté Obvodního od-
dělení Policie České repub-
liky Bohumín potřetí prověřo-
vali vybavenost kol bohumín-
ských cyklistů.

Výsledek dopravně bezpeč-
nostní akce, která proběhla 
v ranních hodinách 8. prosince,
byl uspokojivý. Už jen každý 
dvacátý cyklista, kterého hlídky
kontrolovaly, měl nedostatečně
vybavené kolo a vysloužil si za
to pokutu. Bylo jich uděleno
deset a jeden občan byl ozná-
men za přestupek ke správnímu
řízení. Policisté i strážníci kon-
statovali, že situace se od září,
kdy proběhla první, preventivní
akce na podporu bezpečnosti
silniční dopravy u cyklistů, pod-
statně zlepšila. Zda a kdy budou
kontroly pokračovat, strážci
zákona neprozradili. (frk)
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▲ Dobrá nálada a zapojení do společných aktivit vytvářejí v domově
důchodců na Šunychelské ulici příjemnou atmosféru. Foto: (frk) 

V tomto areálu má Domov
důchodců Bohumín nové oddě-
lení se čtrnácti lůžky již od roku
2003.  Dnes zde bydlí 19 klien-
tů, kteří si pochvalují prostředí
i personál. Bohumínský domov
důchodců má v současnosti spo-
lečně s domovem ve Starém
Bohumíně 88 klientů, což je je-
ho maximální kapacita. Zají-
malo mne, jak tráví babičky a
dědečkové nejen předvánoční
dny. Marie Neudertová, ředitel-
ka Domova důchodců Bohumín,
mě provedla novými prostory 
a hovořil jsem také s obyvateli
tohoto moderně vybaveného
zařízení pro seniory.

● Paní ředitelko, co připravujete
před Vánocemi pro klienty?
Na nástěnce vidíte, co naše

miláčky čeká v prosinci - návště-
va Mikuláše a čerta, vystoupení
žáků základní umělecké školy,
návštěva dětí z mateřských škol,
taneční dopoledne, vánoční na-
dílka a v průběhu měsíce bo-
hoslužby.

● A co jejich vlastní aktivity?
Klienti tady žijí v rodinném

prostředí. Chodí na procházky
po parku, zajdou si nakoupit do
obchodu, někteří navštěvují mši
v kostele. Dost často si společně
posedí a oslaví narozeniny ně-
koho ze svého středu. Právě 
dneska jeden z dědečků slaví
svátek a většina klientů je 
v jídelně a oslavuje s ním.

● Podílí se vaše dámy a pánové
na přípravě Vánoc?
Společně s personálem pečou

cukroví, zdobí si své pokoje 
i společné prostory, šikovnější
babičky vyrábějí nádherné háč-
kované zvonečky a medailonky.

● Viděl jsem tu hezky zařízenou
kuchyni. K čemu slouží?
Naši klienti mají rádi dobré

jídlo a kromě běžné denní stra-
vy si čas od času společně při-
pravují dobroty, na které právě
mají chu�. Pečou buchty, vaří si
svá oblíbená jídla nebo kafíčko.

Máme tady kulturní míst-
nost, jídelnu, mohou se zúčast-
nit zájmových činností. A� vám
řeknou sami, co se jim tady nej-
více líbí.

● ● ● 

V jídelně bylo veselo, osla-
venec si právě připíjel s ostatní-
mi na zdraví. Ptám se klientů na
jejich pocity z pobytu ve zdejším
domově. A zde jsou odpovědi:

»Jsem vděčná za to, že tady
mohu bydlet.« - »Starají se tady 
o nás jako o vlastní.« - »Já se tady
cítím líp než doma. Je tady veselo,
nejsem sama a mám vše, na co si
vzpomenu.« - »Děkujeme za nád-
hernou televizi, kterou nám kou-
pili.«

Paní ředitelka i já přejeme
oslavenci hodně zdraví a on nás
zve na skleničku. S díky odmí-
táme a pokračujeme v prohlíd-

ce. Mezitím Marie Neudertová
popisuje další aktivity, kterých
se klienti účastní:

Často cestujeme. Domov dů-
chodců v Gořicích a další dvě
zařízení na polské straně, pen-
zion a domov Pohoda v Orlové
a náš domov důchodců jsme vy-
tvořili projekt vzájemné komu-
nikace. Navštěvujeme se již dru-
hým rokem. Naposledy jsme
měli u nás návštěvu z Polska.
Přijeli na vystoupení operet-
ních umělců a moc se jim to lí-
bilo. Nám se naopak velice líbí
domov v Gořicích, kde jsme
zase byli na oplátku my.

Zúčastňujeme se (klienti) se
svými pracemi nejrůznějších
soutěží.  Máme ocenění za med-
vídka, kterého vyrobila naše
babička.

● Jak se zdá, váš domov nemá
chybu. Stojíte vůbec o nějakou
pomoc zvenčí?

Babičky a dědové potřebují
péči dobrých a hodných lidí, 
kteří se o ně starají s láskou.
Kromě profesionálního personá-
lu nám chodí pomáhat také do-
brovolné »společnice«. S naši-
mi klienty si chodí povyprávět,
jdou spolu na procházku, dělají
jim společnost. Marta Hanus-
ková a Zdeňka Lapčíková dělají
tuto práci bezplatně a rády. Při-
vítáme každou další společnici
nebo společníka, který je ocho-
ten strávit s našimi seniory ně-
kolik hodin týdně.

Když jsem z tohoto útulného
domova odcházel, ozývaly se 
z jídelny koledy, lidové písničky
a smích. ... Hezké a veselé
Vánoce!

Připravil František KREJZEK

(V prvním čísle 2006 zve-
řejníme plán činnosti a aktivit
bohumínského Senior klubu.)

Pohoda a vánoční nálada ovládla domov důchodců
V září 2005 otevřel Domov důchodců Bohumín další čtyři

nové pokoje pro seniory v místě bývalých kasáren na Šunychel-
ské ulici. Tři jednolůžkové a jeden dvojlůžkový se společným hy-
gienickým zařízením a dalším vybavením pro pohodlné a kom-
fortní bydlení.

V zářijovém čísle OKA byl malý inze-
rát »Hledáme dobrovolníky pro péči 
o osamělé seniory...« Nemohla jsem v té
době nastoupit zpět do původního za-
městnání. Byla jsem zoufalá, celý den
sama doma, luštit křížov-
ky, číst časopisy... 

Byla jsem zvyklá celý ži-
vot pracovat s dětmi, hovořit s lidmi a náhle
prázdnota. Sháněla jsem si jakoukoliv prá-
ci, ale byly to jen půjčky, herbalife, obchod-
ní zástupce a podobně.

Pak jsem si přečetla ten inzerát a ihned
jsem zajela za panem Krupičkou, který je

ředitelem Senior klubu. Ten mne seznámil
s prací, která mne očekávala. Začala jsem
chodit za babičkami do domova důchodců 
v areálu bývalých kasáren. Nejprve ráno asi
na dvě hodiny dvakrát týdně, později, díky

krásnému podzimu, odpoledne s větší sku-
pinou babiček, s vozíčkem a jedním mužem
jako strážcem. Bylo to úžasné, osvobozující,
uklidňující. Nikdo mi neprojevil tolik
vděčnosti, radosti a očekávání. Mluvily
jsme o všem, o životě, bohu, smrti, rodině,

pozorovaly jsme krásy stromů, budov.
Věřte, není to fráze, když říkám, že se na
své babičky těším. Kdybych mohla, udělám
si domov důchodců doma. Tito senioři
potřebují trpělivost, hezké slovo, pohlazení,

procházku. Jsem odměněna
tím, že se oni těší na mne a
já na ně.  Zkuste to, lidičky,

jste-li hodní, upřímní, trpěliví. Věnujte jim
pár hodin v týdnu. Poznáte velmi krásný a
uspokojivý pocit klidu z toho, že jste udělali
radost  úplně cizím lidem. Jste-li takoví jako
já, ozvěte se panu Krupičkovi na telefonní
číslo 776 774 157. (han)

Moje babičky mi změnily život
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● Jak dlouho a v jakých funkcích
pracujete v samosprávě města?
V zastupitelstvu města pracu-

ji první volební období. Pů-
vodně jsem byl členem bytové
komise a od poloviny roku
2003 této komisi předsedám.
Zároveň jsem členem dozorčí
rady Bohumínského městského
servisu, a. s.

● S jakou představou jste před
třemi lety vstupoval do tohoto
volebního období?
Víte, původně jsem byl tro-

chu překvapen, ale zároveň 
i potěšen tím, že mne zástupci
městské organizace ČSSD oslo-
vili s návrhem, abych se stal
členem kandidátky pro tyto vol-
by jako nestraník. Jejich pro-
gram byl velmi blízký mému za-
ložení a výsledky práce býva-
lého zastupitelstva a vedení
radnice bylo možno hodnotit 

kladně. Neváhal jsem a s kandi-
daturou jsem souhlasil. Chtěl
jsem se stát členem pracovního
kolektivu, který vede naše měs-
to ke změnám k lepšímu a záro-
veň se na této činnosti podílet.
Předpokládal jsem, že bych
mohl být nápomocen v oblasti

Uplynuly tři roky od voleb do obecních zastupitelstev. S jed-
notlivými členy zastupitelstva města (v abecedním pořadí) bilan-
cujeme jejich činnost a ptáme se na další plány v jejich práci.

sportovního vyžití v Bohumíně.
V tomto odvětví se pohybuji již
od svého mládí, nejprve jako
aktivní sportovec a v součas-
nosti jako funkcionář. To, že
jsem nakonec zakotvil u bytové
problematiky, mi dalo nový im-
puls pro mou novou práci.

Práce bytové komise jako po-
radního orgánu rady města je
totiž velmi pestrá. Hodně je to 
o práci s lidmi a naslouchání
připomíkám občanů. Dobré po-
znatky je pak třeba přenášet do
práce komise. Máme možnost
ovlivňovat bytovou politiku ve
městě a tak ji co nejvíce při-
bližovat směrem k občanům.

● Budete se znovu ucházet 
o místo v příští kandidátce?
I když komunální volby bu-

dou probíhat v závěru příštího
roku, dosavadní plnění progra-
mu sociální demokracie mě
utvrdilo v názoru, že práce, kte-
rou vykonává současné vedení
radnice, zastupitelstvo, rada

města i odborné komise, vede
ke zkvalitnění života v našem
městě, a to po všech stránkách.
A na základě těchto výsledků
jsem požádal o vstup do řad
ČSSD. Pokud mě mateřská orga-
nizace osloví, rád bych pokračo-
val ve své činnosti i nadále,
nebo� například bytové prob-
lémy se nevyřeší samy a bude
mojí snahou, včetně celé komi-
se, je co nejvíce minimalizovat.
Bude ale ovšem záležet na ob-

Naslouchám připomínkám občanů
čanech města, našich voličích,
jestli mi vysloví důvěru a dů-
věru té správné straně.

● Co by se dalo v práci samospráv-
ných orgánů města zlepšit?
Já osobně jsem s prací samo-

správných orgánů velmi spoko-
jen. Veškeré materiály, které
jako zastupitel mám k dispozici,
jsou jednotlivými odbory zpra-
covány na vysoké úrovni. Práci
bytové komise usnadňuje rov-
něž včasná a kompletní přípra-
va materiálů majetkovým od-
borem k projednání.

Za období, kdy působím ve
funkci zastupitele, jsem měl
možnost se přesvědčit o vysoké
úrovni práce naší radnice, jejíž
výsledky jsou ku prospěchu
občanů města. Kdo chce vidět,
vidí tyto výsledky na vlastní oči.

● Je nějaký cíl, jehož plnění bude
přecházet do příštího volebního
období, něco, u čeho byste
nechtěl chybět?

tému zlepšení oproti létům mi-
nulým. Byl bych rád, kdyby byli
spokojeni nájemci i město. Aby
každý slušný a poctivý občan
našel v Bohumíně bydlení úměr-
né své sociální situaci.

Do budoucna bychom se
mohli zabývat prodejem části
domovního fondu města. Měs-
to vlastní více než 4 300 bytů 
a jejich udržování vyžaduje 
značné finanční částky. Pro za-
jištění základních potřeb byd-
lení by mohl stačit nižší počet
bytů ve vlastnictví města. To je
jen nástin některých problémů,
které nelze vyřešit v řádu něko-
lika měsíců, ale dalšího funkč-
ního období.

Dovolte mi, abych v závěru
roku 2005 popřál všem spolu-
občanům hezké prožití vánoč-
ních svátků v kruhu rodiny a do
Nového roku a po celý příští rok
2006 pevné zdraví, spokojenost
a i trošičku štěstí.

Připravi František KREJZEK

Někomu se možná zdá, že
čtyřleté volební období je dost 
dlouhá doba pro naplňování
stanovených cílů. Život ale běží
dál a přináší s sebou další prob-
lémy, které je nutno řešit. Na-
příklad budoucnost bydlení 
v Bohumíně. Vidím rezervy ve
stavu městských bytů, v systé-
mu předávání bytu nájemcem,
který jej opouští nebo při pře-
dávání novému nájemci. Mu-
sím však uznat, že došlo k urči-

Bilancujeme činnost zastupitelstva města se zastupitelem Romanem Honyszem

Na závěr svého výcvikového
roku si připravili odborné za-
městnání - základy zdravovědy
a první pomoci. Pod vedením
dospělých kamarádů - instruk-
torů si vyslechli odbornou před-
nášku včetně skutečných pří-
běhů z praxe záchranáře. Pak si
na vlastních tělech a končeti-
nách vyzkoušeli některé základ-
ní úkony první pomoci při úra-

zech či zraněních, se kterými se
v běžném životě mohou setkat.
Vše probíhalo pod odborným
dohledem lektora Michala Mlyn-
kece z SDH Šunychl-Kopytov,
kterému patří naše poděkování
za velmi kvalitní a poutavé
vyprávění a praktické ukázky.

Na závěr schůzky přišel mezi
mladé hasiče starosta SDH
Misioř. Všem poděkoval za zá-

jem a iniciativu, s níž se věnují
tomuto koníčku, za výsledky, 
kterých dosáhli v 1. části okres-
ního kola hry mladých hasičů
»Plamen« v Doubravě i za vý-
sledky v hasičských soutěžích,
kterých se během roku účast-
nili. Vyjádřil naději, že stejně
budou pracovat i v dalším roce
a popřál všem příjemné nad-
cházející vánoční prázdniny. 

Nepřišel však mezi děti sám,
ale i se vzácným hostem,
Mikulášem. Ten nechal doma
čerta, protože ho na mladé

Závěr výcvikového roku mladých hasičů ze Záblatí
V sobotu 3. prosince 2005 se v hasičské zbrojnici v Záblatí letos

naposledy sešlo družstvo dětí - Mladých hasičů, členů  Sboru do-
brovolných hasičů v Záblatí.

hasiče nepotřeboval, zato neza-
pomněl na balíčky s ovocem a 
sladkostmi, které si děti za celý
rok zasloužily.

Závěrem nám dovolte jmé-
nem dobrovolných hasičů v Zá-
blatí popřát všem kolegům
hasičům, ale i všem občanům
Bohumína a okolí prožití klid-
ných a ničím nerušených svát-
ků vánočních, veselého Silves-
tra a do Nového roku 2006
hodně zdraví, štěstí a pohody.

(mis)
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? Pane Vektre, jak a kdy 
to všechno začalo?
Organizovaný hokej se hraje 

v Bohumíně od roku 1936. Příští
rok mu bude sedmdesát let. Já
jsem se do hokeje připletl díky
kamarádovi. V roce 1965 jsem
přešel z válcovny do drátoven.
Známý, Lá�a Čučela, který mne
tam zaučoval, mi hned nabídl,
abych šel dělat do hokejového
mužstva. V Pudlově, v místech,
kde dnes stojí Bekaert, bylo ten-
krát přírodní kluziště. Tam jsme
fungovali do roku šedesát devět
nebo sedmdesát. Mrazy v zimě
byly čím dál slabší, a tak jsme za-
čali jezdit s hokejem do Karviné. 
V roce 1972 jsme se spojili s že-
lezárnami. 

? Pan Čučela vás tenkrát 
angažoval jako hokejistu?
Já jsem hrál hokej jen jako 

mladší dorostenec. V Bohumíně
jsem od počátku dělal funkcio-
náře. Jednatele, vedoucího druž-
stva u různých manšaftů, hospo-
dáře. Mým snem bylo mít v Bo-
humíně umělý led. Byl jsem ve
funkci místopředsedy pro spor-
tovní činnost, když přišel k ho-
keji Petr Dluhý. Společně jsme
se později stali iniciátory výstav-
by kluziště s umělým ledem.

? Od kterého roku má Bohumín
umělý led?

Bylo to v roce 1980. Začali
jsme hokej organizovat na tro-
chu vyšší úrovni. Peněz sice
nebylo mnoho, ale náklady byly
mnohem menší než dnes. Hráli
jsme dvojku krajský přebor, tři-
krát jsme se dostali i do jedničky
krajského přeboru. Za muže hrá-

li bývalí Vítkovičáci, takzvaný
vrabčí útok - Vícha, Berek, Ku-
rovský. Na hokej chodilo i pět
set diváků. Mohl bych jmenovat
desítky hráčů, kteří pak hráli ve
vyšších soutěžích i v reprezentaci.

? Co vás na té »funkcionařině«
přitahovalo?
Bez organizování hokeje a bez

lidí jsem nikdy nebyl ve své kůži.
Díky hokeji jsem celý život mezi
mladými. To mi pomáhá nepři-
pouštět si svůj věk. Mám rodi-
nu, která mi hokej celý život
toleruje. Zejména moje manžel-
ka je vynikající.

? Jak vypadá hokej v Bohumíně
dnes?
Dnes hokej vyžaduje velké ná-

klady a mnoho lidí. Ani jednoho
se u nás nedostává v dostateč-
ném množství. Proto hrajeme
jen krajský přebor. Už jen ces-
tování na zápasy do vzdáleněj-

Čtyřicet let práce v hokeji 
Čerstvého téměř sedmdesátníka Ivana Vektra (1936) jsem

našel v kanceláři hospodáře Hokejového klubu Bohumín. Na
židli funkcionáře sportovního klubu už sedí celých čtyřicet let.
Jeho péčí prošly stovky bohumínských hokejistů, kteří po od-
chodu z Bohumína zdobili ligová mužstva po celé republice. 

vaše hobby

▲ Ve svém »království« připravuje pan Vekter mladým hokejistům
kromě sportovního nářadí také pitný režim. Čaje se tu uvaří hektolitry.

ších míst stojí velké peníze. Hra-
je se dvakrát týdně a například
cesta do Valašského Meziříčí
přijde na čtyři a půl tisíce korun.

Máme dvě přípravky, mladší 
a starší žáky a juniory. Všichni
hrají krajský přebor (nic jiného
se ani hrát nedá, kdysi bývaly
okresní přebory, ale to už neexis-
tuje) a všichni jezdí na zápasy.
Pan Toman, který se stará 
o všechna mužstva, toho má
hodně. Každý den trénuje a 
o sobotách a nedělích jezdí na
zápasy. Doufám, že ho to ne-
přestane bavit. Ještě je tu Luboš
Pluta, ten trénuje malé hokejisty.

? A vy ty děti i dorůstající 
mládež podporujete?
A jak rád. Taky, co bych celé

dny doma dělal. Prošla tady fan-
tastická plejáda kluků. Je to můj
život a dokud budu moci, budu
hokeji pomáhat. Chceme v příš-
tím roce dát dohromady družst-
vo mužů z odrostlých juniorů, 
kteří chtějí dále hrát, ale už jsou
mimo věkovou hranici. A per-
ličku nakonec. V družstvu mlad-
ších žáků máme gólmanku. To
děvče k nám přišlo z ostravské-
ho klubu. Už trénuje s klukama
a jde jí to.

Pan Ivan Vekter oslavil v mi-
nulých dnech své šedesáté devá-
té narozeniny, už čtyřicet let se
věnuje organizování sportu a 
v příštím roce by rád se všemi
příznivci oslavil sedmdesát let
bohumínského hokeje. Hodně
zdraví a mnoho sil, které věnu-
jete naší mládeži, pane Vektre.
Text a foto: František KREJZEK

Sportovní
úspěchy školy

Žáci Základní školy na ulici
Čs. armády byli v prvním
čtvrtletí školního roku nad-
míru úspěšní ve sportu. 

V městském kole závodů v pla-
vání si vedli suverénně a obsa-
dili první místo před gymnáziem
a Masaykovou základní školou.
V plaveckých disciplínách prsa,
kraul, polohový závod a štafeta
4x50 m získali jedenáct prven-
ství, pětkrát se umístili na stříbr-
né příčce a pětkrát  byli třetí.

V závodě horských kol v are-
álu Gliňoč vybojovali žáci znovu
první místo mezi bohumínskými
školami. 

Atletický oddíl Bohumín spo-
lu se Základní školou ve Skře-
čoni a Domem dětí a mládeže
Bohumín pořádal dlouhé štafe-
tové běhy. Žáci naší školy do-
běhli sedmkrát na prvním místě,
jednou byli druzí. V celkovém
pořadí obhájili loňské prvenství.

V turnaji stolního tenisu kluci
zvítězili a děvčata skončila na
druhém místě. Sestry Janulkovy
nezklamaly ani v okresním kole
a vybojovaly třetí příčku.

Zástupci naší školy vyjeli na 
sportovní soutěž do Krnova, kde
se konal dvoudenní atletický
trojboj ve skoku do dálky, do
výšky a v běhu na 50 metrů. Na-
ši žáci dosáhli v soutěži pěkných
výsledků. Zejména výkony v ka-
tegorii mladších žáků byly vy-
nikající. Ve skoku vysokém
získal druhé místo L. Svoboda
(158 cm), který také v běhu
získal medaili, tentokrát bron-
zovou. Ve skoku do dálky vý-
konem 501 cm stál na třetím stu-
pínku T. Friedel a na stejném
místě se umístila M. Fiedorová 
v běhu na 50 m časem 7,30 s. 
I když na medaile nedosáhli,
skvěle reprezentovali školu také
starší žáci Maloň, Kaplarčík,
Eckert a Prachař.

V akci Plave celá škola naši
žáci uplavali dohromady 10 kilo-
metrů (zúčastnilo se 315 žáků).

Všem úspěšným sportovcům
Základní školy na ulici Čs. ar-
mády děkujeme. Přání dalších
úspěchů ve sportovní činnosti
patří také ostatním, kteří se
soutěž účastnili.

Dana RELIOVÁ



12 Nalaďme se do sváteční pohody číslo 23/2005

Perníková výstava je i letos plná nápadů
Perníkové chaloupky, figur-

ky, historické betlémy a ori-
ginální vánoční dekorace mo-
hou až do Štědrého dne zhléd-
nout návštěvníci kina K.A.R.
V jeho vestibulu připravila už
posedmé městská Kulturní 
agentura Radost tradiční vánoč-
ní výstavu, nazvanou K.A.R.
v perníku.

»Ústředním tématem letošní vý-
stavy je světlo o Vánocích. Při její
přípravě jsme spolupracovali se
zdejšími základními a středními
školami a přizvali jsme také per-
níkářky z Bohumína i okolí.
Každá škola pojala téma světla
svým originálním způsobem. Má-
me tady mozaiky, vitráže a různé
varianty svíček. Všechny výtvory
jsou čistou ruční prací, takže si
určitě mezi nimi každý návštěvník
najde ten svůj unikát. Raritou
letošní výstavy jsou však dva his-
torické bohumínské betlémy, které

naše expozice nabídne vůbec po-
prvé ve své historii,« uvedla orga-
nizátorka výstavy Leona Fulneč-
ková.

Historických betlémů nabízí
výstava hned několik. Pořadatelé
si je zapůjčili z muzeí a kaplí. 

K vidění je torzo Starobohu-
mínského betléma, který tvoří
šest ručně vyřezávaných figurek.
Betlém začal vznikat po požáru
zdejšího kostela v roce 1850.
Podle lidové tradice měl obsaho-
vat tolik dřevěných figurek, ko-

lik měl v té době Starý Bohumín
obyvatel. Druhý bohumínský
betlém je Kopytovský a jeho au-
torem byl podle svědectví tam-
ních obyvatel starobohumínský
občan, který za jeho namalování
chtěl jen jednu láhev alkoholu.
Kromě těchto dvou betlémů na-
bízí výstava ještě Frýdlanský
betlém, Sedliš�ský betlém nebo
Beskydské jesličky.

Inspirativní výstavu budou
moci návštěvníci zhlédnout až
do soboty 24. prosince. K vidění
bude každý den od 14.30 do 18
hodin, naposledy na Štědrý den
od 21 do 23 hodin v rámci tra-
diční akce »Na Štědrý den všich-
ni spolu«, kterou agentura
K.A.R. připravuje každoročně
na náměstí T. G. Masaryka.
Bližší informace získají zájemci
na telefonním čísle 596 012 124.

Lucie BALCAROVÁ

Vánoce
Vánoce jsou po roce opět tady,
koledy jsou slyšet všady.
Stromečky, cukroví a kapři
k těmto svátkům bezesporu patří.
Je to už dávná tradice,
ale na co se těšíme nejvíce?
Jistě každý tuší,
co pohladí naši duši.
Není to žádná záhada,
je to klid, pohoda a sváteční nálada.
U blikajících svíček každý pookřeje,
nech� láska každého u srdce zahřeje.

Meta MARYŠKOVÁ

K Vánocům patří betlém

Tyto a další historické betlémy můžete vidět na výstavě K.A.R. v perníku až do Štědrého dne.

❖ Představte si, poprvé se nás
sešel na štědrovečerní večeři sudý
počet! - »Jak to, vždy� jste byli tři!«
- Jo, ale pak přijelo 17 hasičů!

❖ »Za chvíli budou Vánoce,«
povídá pan Novák své polovičce,
»měli bychom přemýšlet o tom, jak
příjemně strávit volné dny.« -
»Správně, co navrhuješ?« - »No,
já si myslím, že si koupím pět litrů
vína a ty odcestuješ na venkov ke
svým rodičům!«

Přejeme ves
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Inspirace pro sváteční tabuli ze SOŠ a SOU

■ Dětský nápoj
3 cl blue curacao sirupu, 2 cl

mandlového sirupu a š�ávu z půl-
ky citronu protřepeme v šejkru
s ledem, přelijeme do sklenice 
s ledem a dolijeme pomerančo-
vým džusem.

■ Perlivý přípitek
2 cl creme de Cassis (likér 

z černého rybízu), suchý sekt na
dolití. Creme cassis nalijeme do
sklenice a opatrně dolijeme vy-
chlazeným sektem.

■ Staročeská polévka 
z kapra
V polovině osolené vody po-

vaříme na nudličky nakrájenou
kořenovou zeleninu. Ve druhé

polovině vody povaříme asi 10
minut očištěné kapří hlavy.
Obereme z nich maso a přidáme
k zelenině spolu se scezeným vý-
varem z hlav. Z másla a mouky
připravíme jíšku, vmícháme do
polévky a krátce povaříme. Při-
dáme pokrájené vnitřnosti a
ještě 20 minut vaříme. Mezitím
osmahneme housku na másle.
Polévku ochutíme tlučeným mu-
škátovým květem, pažitkou a
před podáváním do ní nasype-
me osmaženou housku.

Rozpis:

1,5 až 2 litry vody, 2 kapří hla-
vy, vnitřnosti z kapra (mlíčí, jik-
ry), 150 g květáku, 80 g kořenové
zeleniny, 2 lžíce másla, 50 g hlad-
ké mouky, 1 houska, 40 g másla,
špetka tlučeného muškátového
květu, lžíce nasekané pažitky, sůl.

■ Kapr v županu
Kapra nakrájíme na porce, ze

všech stran osolíme a necháme
hodinu odležet. Z mouky, žlout-
ku, oleje, piva, soli a sněhu ušle-
haného z bílků připravíme řídké
těstíčko (sníh vmícháme až na-
posledy a pivem regulujeme hus-
totu těstíčka), ve kterém namo-
číme porce ryby a usmažíme je 
v rozpáleném oleji dozlatova.

Rozpis:

1 kg očištěného naporcovaného
kapra, 50 g hladké mouky, 1 vejce,
1 lžíce oleje, pivo podle potřeby,
olej na smažení, sůl.

Na svátečním stole by nemě-
ly chybět ani míchané nápoje:

■ »Štrúdl«
4 - 6 cl hruškovice dolijeme

hruškovým džusem a zahřejme na
70 °C. Podáváme ve sklenici zdo-
bené plátkem hrušky a skořicí.

Recepty pro vánoční stůl nám doporučuje Anna Vavříková,
mistrová studijního oboru kuchař-číšník ze Střední odborné
školy a Středního odborného učiliště v Bohumíně.

Přání
Vánoce jsou opět tady, 
proto s přáním spěchám:
Hojně zdraví, blaha, štěstí 
srdečně Vám želám.
S kouzlem Vánoc nech� se vrátí
doba krásné mladosti,
užijte jich v klidu, míru
prožijte je v radosti.
Nový rok pak bu� k Vám vlídný,
ušetří Vás všech starostí.
Léta a� se Vám zastaví...
žijte stále v mladosti.

Emil STÖCKER

❖ Franto, co dostaneš letos 
k Vánocům? - »Člověče, asi chla-
pa. Viděl jsem ho u manželky ve
skříni.

❖ Tak co ti dal manžel pod
stromeček? - »Norkový kožich!« -
A sedí? - »Jo, oni ho potom
usvědčili«.

❖ Policejní hlídka po silvestrov-
ské půlnoci zastaví podezřele 
kličkující auto. Řidič stáhne

okénko, příslušník zkušeně na-
táhne nosem a jen lakonicky
povídá: »Rum!«- Řidič na to:
»Pa-pane inspektore, rád bych po-
posloužil, ale já už nemám ani
kap-kapičku.«

❖ Opilec se vrací ze silvestrov-
ské zábavy: »Prosím vás, jak se
dostanu na nádraží?« - Musíte jít
stále rovně... »A do háje! Tak to
se na nádraží dneska nedostanu!«

elé Vánoce a ještě veselejšího Silvestra
❖ Automechanik v servisu se

ptá zákaznice: »Mohu vám dát
nové svíčky?« - »Proč? To už jsou
zase Vánoce?«

❖ Byly Vánoce a soudce byl 
v příjemné náladě. Zeptal se
předvedeného muže: »Za co jste
tady?« - »Za předčasné vánoční
nákupy.« - »To přece není žádný
přestupek. Jak brzy jste nakupo-
val?« - »Dvě hodiny před začát-
kem otvírací doby.«

Fotografie na této dvoustraně: Lucie Balcarová a František KREJZEK
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Od uvedeného data územní
obvod obce Dolní Lutyně (tj.
správa všech daní u fyzických
osob s trvalým pobytem a práv-
nických osob se zapsaným síd-
lem na území obce) přechází na
Finanční úřad v Orlové. Další
případné informace v této věci
podá vždy příslušný správce
daně, popřípadě také pracoviště
podatelny zdejšího finančního
úřadu. Podrobnější informace
má však příslušná obec již nyní

k dispozici. Výše uvedený
zákon č. 444/2005 Sb. dále
novelizuje ust. § 59, odst. 3 zá-
kona o správě daní a poplatků 
z titulu omezení výše jednotlivé
platby jakéhokoliv druhu daně
na pokladně finančního úřadu
do částky 10 000 Kč. Toto
pravidlo je platné již od data
zveřejnění tohoto zákona (od
11.11.2005)

Václav POLOK, ředitel FÚ

Finanční úřad informuje
V návaznosti na novelu zákona č. 531/1990 Sb., o územních fi-

nančních orgánech (pod číslem 444/2005 Sb.) dochází s účinností
od 1. ledna 2006 ke změně územní působnosti územních finanč-
ních orgánů, která se přímo dotýká i zdejšího finančního úřadu.

▲ Regenerace panelových sídliš� letos pokračuje výstavbou parkoviště u Sportcentra na Nerudově ulici.
Vznikne zde 65 parkovacích míst. Náklady na výstavbu činí zhruba 5,6 milionu korun. Foto: F. Krejzek

Výrazný útlum na trhu to-
penářské techniky během prv-
ního pololetí vystřídal ve druhé
polovině roku velký zájem 
o produkty bohumínského zá-
vodu. Závod Viadrus tak vý-
razně zvýší prodej kotlů na tuhá
paliva, čímž také dojde k nárůs-
tu tržeb oproti minulému roku.

Jedním z důvodů nárůstu
prodeje je říjnové zvýšení cen
plynu v České republice o více

než 17 procent a stále rostoucí
známost značky Viadrus v tu-
zemsku i zahraničí. To v posled-
ních měsících vedlo k obrov-
skému zájmu o kotle na tuhá
paliva. Závod Viadrus tak od
letních měsíců vyrábí na maxi-
mum, aby mohl uspokojit po-
ptávku v České republice i za-
hraničí. Pro zabezpečení ros-
toucí výroby závod Viadrus od
léta také dočasně přijal více než
200 zaměstnanců.

Závod topenářské techniky
loni vyrobil a prodal 52 tisíc
kusů kotlů na tuhá paliva a je 
v tomto segmentu jedničkou na
evropském trhu. Letos prodej
díky zvýšené poptávce ve druhé
polovině roku dosáhne okolo
58 tisíc kusů těchto kotlů, což je
zhruba 11 procentní nárůst.

Tržby závodu Viadrus v letoš-
ním roce tak i díky zvýšení
prodeje kotlů meziročně vzros-
tou zhruba o 61 milionů korun
na více než 1,32 miliardy korun.

Export bohumínského závo-
du za letošní rok bude činit oko-

Viadrus má letos rekordní výsledky v prodeji kotlů
lo 66 procent z tržeb. Závod
nyní exportuje své výrobky do
41 zemí světa. Během letošního
roku Viadrus začal vyvážet kotle
na pevná paliva poprvé ve své
historii také do Kanady a Uru-
guaje. K největším zahraničním
odběratelům Závodu topenář-
ské techniky Viadrus patří Ru-
munsko, Polsko a Slovensko,
dále pak Slovinsko, Bulharsko,
Litva, Ma�arsko, Lotyšsko či
také exotické Tunisko nebo
Jordánsko. 

Roman BOCZEK, 
ředitel závodu Viadrus

Závod Viadrus, který je významným závodem akciové spo-
lečnosti ŽDB, v letošním roce dosáhne rekordních výsledků ve
své historii.

Emil Stöcker pětaosmdesátníkem
5. ledna 2006 oslaví nádherné jubileum

pětaosmdesáti let pan Emil Stöcker. 

Za svá hudební díla i poezii získal mnohá
uznání a ocenění, například cenu na 15.
ročníku festivalu mládeže v Řecku za skladbu
Caro mio ben v kategorii smyčcových nástrojů
v roce 2002 nebo ceny za poezii Benjamina
Kinga, královny Alisy či Kantrix Kingové.

Vyučoval na hudební škole v Bohumíně, byl členem orchestru
opery Státního divadla v Ostravě a po celý život dopisuje do nej-
různějších novin a časopisů. Sám o sobě říká: »Moje silná láska 
k hudbě a literatuře se projevila již v dětství. Starší bratr Alfréd
mne k hudbě připravoval a nakonec do ní vtáhl. V divadle jsem
poznal  život v umění, a tomu jsem zůstal stále věrný.«

Blahopřejeme k jubileu, přejeme dobré zdraví a ještě hodně
tvůrčího elánu. Redakce

● Sváteční bohoslužby 
v evangelickém kostele

25. prosince, 1. svátek vá-
noční - Boží hod vánoční,
v 9.00 hodin (česky),

26. prosince, 2. svátek vá-
noční - svátek Štěpán, v 9.00
hodin (společné),

31. prosince, Silvestr - konec
kalendářního roku, v 9.00 ho-
din (společné),

1. ledna 2006, Nový rok -
Novoroční bohoslužba, v 9.00
hodin (česky).

Farní sbor Slezské církve 
evangelické zároveň děkuje
Městu Bohumín za příspěvek
20 000 Kč na opravu kostel-
ního zvonu, který opět po 
dvou letech může fungovat.

Farní sbor Slezské církve 
evangelické a. v. v Bohumíně
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Členové Občanského sdru-
žení Maryška připravili pro
návštěvníky další zajímavou
akci. Pozvali na sobotu 10.
prosince skupinu ING z Frýd-
ku-Místku.

Ta nabídla své divadelní
představení s názvem The Best
Of ING, aneb To nejlepší z In-
telektuálně Nevyvážené Gala-
superšou. Skupina vznikla v ro-
ce 2001, její členové jsou vy-
braní herci z tamního divadla
Čtyřlístek, kteří již dostali také
řadu ocenění za divadelní tvor-
bu. Návštěvníci Salonu Ma-
ryška mohli zhlédnout hry na-
zvané Dědci, Lojzek nebo Im-
perium vrací uhlo, nejlepší hru
této divadelní skupiny. (fal)

Skupina ING vystoupila v Maryšce

Foto: František Krejzek

▲ Přístavba zimního stadionu, která byla dokončena v minulých dnech, rozšíří jeho služby o moderní zázemí
včetně šaten, občerstvení a sociálního zařízení. Foto: Lucie Balcarová

Infúze je podání většího
množství tekutiny do organiz-
mu nitrožilně. Důvodem pro
podání infúze je potřeba udržet
v organismu určitou hladinu lé-
ků po delší dobu. Infúzní tera-
pie je součástí léčby bolestivých
stavů (nejčastěji v souvislosti 
s bolestivým onemocněním páte-
ře), při artrózách kyčelního 
kloubu, kolenního kloubu, dále

při onemocnění periferních cév,
onemocnění slinivky břišní, ta-
ké u stavů po operacích na trá-
vícím ústrojí apod.

Ambulance infúzní léčby spo-
lupracuje s praktickými lékaři 
a lékaři odborných ambulancí
(neurologie, ortopedie, interna,
chirurgie, RHB). Pacient sem
přichází s doporučením prak-
tického, závodního lékaře nebo

ambulantního specialisty. Bě-
hem docházky do ambulance se
vede zdravotní dokumentace, na
závěr dostává pacient pro prak-
tického lékaře potvrzení o ukon-
čení léčby a výstupní zprávu.

Ambulance infúzní léčby je
součástí chirurgické ambulan-
ce. Nachází se v 1. patře chirur-
gického oddělení v pavilonu A.
Ordinační doba je pondělí až
pátek od 7.00 do 14.00 hodin.
Telefonický kontakt 596 096
890, zdravotní sestra  Jarmila
Ferdiánová.

Dagmar GATTNAROVÁ

Nová ambulance infúzní léčby 
Ambulance infúzní léčby Bohumínské městské nemocnice, 

a. s., která zahájila svůj provoz 1. září 2005, slouží klientům, je-
jichž  zdravotní stav nevyžaduje ústavní péči. Cílem ambulance je
podpora, udržení a navrácení zdraví s důrazem udržet klienty co
nejdéle v domácím prostředí.

Betlémské světlo 
Betlémské světlo tentokrát

dorazilo do Bohumína díky změ-
ně jízdního řádu velmi proble-
maticky. V sobotu 17. prosince
skončilo ve Svinově místo v Bo-
humíně a až v neděli dorazilo
do prostor agentury K.A.R.
Odtud si mohou zájemci až do
Štědrého dne tento plamínek
radosti a naděje roznést do
svých domovů. Betlémské svět-
lo bylo přeneseno také do kato-
lického kostela Božského srdce
Páně v Novém Bohumíně .

Omlouváme se všem, kteří šli
pro světlo zbytečně k sobotní-
mu rychlíku od Brna. (frk)

Bobeš v lednu
11.1. v 10.00 hodin poradna

Rané péče - Kdy začne běhat ? 
11.1. v 9.00 hodin kosmetička.
12.1. v 16.00 hodin Klub ko-

jících maminek - na vaše otázky
odpovídá laktační poradkyně. 

● Přejeme rodičům, dětem,
spolupracovníkům a přáte-
lům našeho projektu krásné
prožití vánočních svátků a
úspěšný rok 2006. Zároveň
děkujeme všem, kdo nás v le-
tošním roce podpořili, a to jak
finančně, tak laskavým slo-
vem, radou či jinou nezištnou
pomocí. 

Centrum mladé rodiny BOBEŠ

Z důvodu sňatku potřebuji
nový řidičský průkaz. Trvale
bydlím v okrese Olomouc, ale
nyní žiji v Bohumíně. Lze po-
dat žádost o změnu řidičského
průkazu na úřadě v Bohumíně?

O výměnu řidičského prů-
kazu z důvodu sňatku můžete
požádat jedině v místě trvalého
bydliště. Pokud budete měnit
trvalé bydliště do Bohumína, je
třeba nahlásit změny jak na
úseku občanských průkazů, tak
na odbor dopravy - evidence ři-
dičů v Bohumíně. To proto, aby-
chom si mohli vyžádat vaši kartu
řidiče z předchozího místa by-
dliště. Teprve pak lze požádat 
o výměnu ŘP v Bohumíně. 

Pavel VAVREČKA, 
vedoucí odboru dopravy

ptáte se

Foto: Štěpánka Faltýnková
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Mistrovství České Republi-
ky v kickboxu fullcontact a
lightcontact a WU - SHU se
konalo 12. listopadu v Zubří.
Bohumínský Kick Box Club
Peter vyrazil v sestavě osmi
závodníků na tento vrcholný
sportovní svátek. Ve velmi sil-
né konkurenci se bohumínští
borci neztratili a opět přivezli
cenné kovy. 

Mezi nejlepší závodníky patří
Kamil Nguyen, který s přehle-
dem vyhrál svou váhovou kate-
gorii s Pavlem Richterem, který
obsadil ve váze do 35 kg druhé
místo. Velkým příslibem do bu-
doucna jsou také naše dvě zá-
vodnice Lenka Plačková a Leo-
na Rohrerová. Všem našim
závodníkům patří velké díky za
vzornou reprezentaci.

Zájemce o bojové sporty zve-
me do naší vybavené tělocvičny
ve Starém Bohumíně. Bližší in-
formace na telefonním čísle
608 977 654 nebo na e-mailu:
sskbohumin@seznam.cz

Vítězslav PETER

▲ Družstvo bohumínských kickboxerů (zleva): Vojtěch Kaločay, Pavel Richter, Vojtěch Říha, Jaroslav
Nadažy, Martin Plaček, Kamil Nguyen, Lea Rohrerová, Lenka Plačková a dole s výsledkem svých svěřenců
spokojený trenér - Vítězslav Peter. Foto: Vítězslav Peter

Úspěšný bohumínský kickbox: opět cenné kovy 

Oddíl atletiky TJ Bohumín, FC Rapid Skřečoň, Sokol Skřečoň,
SK Šafrata a Dům dětí a mládeže Bohumín pod záštitou rady
města vás zvou na silvestrovský běh parkem Petra Bezruče.

V pátek 30. prosince od 16
hodin budou na škvárovém
hřišti FC Rapidu Skřečoň star-
tovat tyto běžecké kategorie:

16.00 hodin předžákyně,
předžáci "A" (ročníky 2000 
a mladší) na 100 metrů.

16.05 hodin předžákyně,
předžáci "B" (ročníky 1998 
a 1999) na 200 metrů.

16.10 hodin předžákyně,
předžáci "C" (ročníky 1996 
a 1997) na 300 metrů.

16.15 hodin předžákyně,
předžáci "D" (roč-
níky 1994 a 1995)
na 300 metrů.

16.20 hodin
mladší žákyně,
žáci (ročníky
1992, 1993) na
400 metrů, resp.
800 metrů.

16.30 hodin starší žákyně,
žáci (ročníky 1990, 1991) na
400 metrů, resp. 1 200 metrů.

Silvestrovský běh parkem Petra Bezruče
16.40 hodin dorostenky, do-

rostenci (ročníky 1988, 1989)
na 800 metrů, resp. 1 200 metrů.

16.50 hodin ženy, muži do
35 let (ročníky
1970 až 1987)
na 800, resp. 
1 200 metrů.

17.00 hodin
ženy nad 35 let
(ročníky 1969 
a starší) na 400
metrů, muži 35

až 50 let (ročníky 1969 - 1955),
muži nad 50 let (ročníky 1954 
a starší) 1 200 metrů.

Zapsat se můžete od 15.20
hodin, nejpozději však 15 minut
před startem jednotlivých kate-
gorií. Vítězové obdrží zajímavé,
atraktivní a neobvyklé ceny, po
jejichž předání ukončí akci mini-
ohňostroj.

Další informace získáte na
telefonním čísle 596 014 021,
737 962 499 nebo 603 448 235.

Akci sponzorují město Bohu-
mín, Bochemie, s. r. o. a TJ
Bohumín, atletika.

Jako vždy bude na startu a 
v cíli běhu připraven horký čaj 
s rumem. (red)

Novoroční jízda na kolech
Symbolické přivítání Nového roku spojené s projíž�kou

okolím Bohumína chystá na 1. ledna 2006 Sportovní klub
Šafrata. V 10 hodin můžete přijet na náměstí T. G. Masaryka,
odkud odstartuje recesní závod Novoroční míle, která se pojede
již po páté. Délka trati je 2006 metrů. Pokud to počasí dovolí,
pojede se v terénu. Více na www.sweb.cz/sksafrata. (šaf)

Provoz zimního stadionu
Bruslení veřejnosti :

25.12. neděle 14.00 - 16.00
hodin, 16.40 - 18.40 hodin.

26.12. pondělí 10.00 - 12.00
hodin.

28.12. středa 10.00 - 12.00
hodin.

29.12. čtvrtek 10.00 - 12.00
hodin.

30.12. pátek 10.00 - 12.00
hodin.

1.1. neděle 14.00 - 16.00,
16.40 - 18.40 hodin.

Bospor



výsledky

● Šachy
Šachová družstva Viktorie

Bohumín mají odehrány zápasy
4. kola. Družstvo A v krajské
soutěži prohrálo s OS Rychvald
6,5 : 1,5 a je na 9. místě ze 12
družstev. Družstvo B v okres-
ním přeboru vyhrálo s Baníkem
Havířov E v poměru 5 : 3 a po-
stoupilo na 10. místo ze 12 druž-
stev. (chl)

▲ Vítěz letošního Longoni Cup Marek Faus získal pohár již potřetí
(vlevo). Vicemistrem se stal Mirek Andrejovský (uprostřed) a třetí
skončil Ota Truksa. Foto: František Krejzek

Tento turnaj je specifický tím,
že jeden zápas se skládá ze tří
setů, když každý set představuje
jinou disciplínu: první se hraje
kádr 52/2, pak jednoband a na-
konec trojband. Za každý set zís-
ká hráč dva body a jejich součet
pak určí výsledek zápasu. Další
specifikum tohoto turnaje je, že
se ho mohou zúčastnit pouze
mistři republiky, nebo Evropy.

Všichni hráči se sešli již v pá-
tek 9. prosince a ruka půvabné
hostesky jim určila nemilosrdné
vylosování do skupin. V první
skupině na sebe narazili brněn-
ští hráči Marek Faus a Slávek
Tauterman. K nim byl vylosován
zástupce pražského karambolu
Ota Truksa. Druhá skupina byla
zase bohumínská, kde na sebe
narazili hned v prvním kole hrá-
či Bohumína Miroslav Andre-
jovský a Honza Musil a jako
třetího hráče jim los určil Rado-
vana Hájka. Ve třetí skupině se
zase sešli hráči Ponětovic Milan
Ráček a Janis Ziogas. Jim pak
sekundoval zástupce plzeňského
karambolu Milan Boček. 

V sobotu čekalo na naše mis-
try přeplněné hlediště překrásné
bohumínské herny. Ředitel tur-
naje Petr Duda poděkoval nejen
generálnímu sponzorovi turnaje
Milanu Ráčkovi a městu Bohu-
mínu, ale i ostatním sponzorům.
Letošní jubilejní ročník zahajo-
vala půvabnější část radnice, 
kterou představovala místosta-
rostka Věra Palková. Hlavním
rozhodčím byl zkušený Honza
Šlechta. 

A hned začaly tvrdé boje.
Zahajovací utkání v první sku-
pině obstarala brněnská dvojice
juniorských mistrů Evropy Faus
a Tauterman. Lepší formu pro-
kázal Marek Faus a zvítězil v po-
měru 5:1. Ve druhém utkání se
střetli Tauterman a Truksa. Když
i toto utkání Tauterman prohrál
v poměru 2:4, bylo o postupu-
jících rozhodnuto. Těmi se stali
Faus a Truksa, kteří se utkali 
o první místo ve skupině. Zde ve
svém nejlepším výkonu v celém
turnaji zvítězil Truksa v drtivém
poměru 6:0 a získal cenný skalp
nejlepšího hráče naší republiky.

Ve druhé skupině zahajovací
zápas obstarali bohumínští hráči
Musil a Andrejovský. Lepším 
z této dvojice byl Andrejovský,
který zvítězil v poměru 4:2. Když
pak i v dalším utkání s Hájkem
jednoznačně zvítězil 5:1, s pře-
hledem obsadil ve své skupině
první místo. V boji o druhé po-
stupové místo měl přesnější ruku
Hájek a zvítězil v poměru 4:2.

Ve třetí skupině porazil Ziogas
jednoznačně Bočka v poměru
5:1. Následovalo vítězství Bočka
nad Ráčkem 4:2 a třetí utkání
mezi ponětovickými borci skon-
čilo výhrou Ráčka v poměru 4:2.
Při rovnosti bodů rozhodoval
poměr setů, který měl nejhorší
Boček. Ale tím vyčerpávající so-
botní večer nekončil. O postup
mezi poslední čtyři se utkalo šest
postupujících hráčů ze skupin. 

První utkání, v němž se střetl
Truksa a Hájek, skončilo vítěz-
stvím Hájka 4:2, a tak jsme měli

prvního postupujícího. Ve dru-
hém duelu se o postup utkal
Andrejovský a Ráček. Jedno-
značné vítězství 6:0 posunulo
bohumínského hráče do semi-
finále. Největší drama se ale
odehrálo v utkání mezi Zioga-
sem a Fausem. Kádr vyhrál Zio-
gas. Ve dvojlomu utkání skonči-
lo nerozhodně a trojband vyhrál
Faus. A tak rozhodoval rozstřel,
v němž byl š�astnější Marek
Faus, který se těsně před půlnocí
stal třetím postupujícím. Jako
čtvrtý postoupil Truksa, díky
nejlepšímu poměru setů.

V prvním nedělním utkání na
sebe narazili Truksa a Andre-
jovský. Pro bohumínského hrá-
če nezačal tento zápas dobře,
když jeho soupeř vyhrál po
vynikajícím výkonu kádr na je-
den náběh. Ve dvojlomu už
Mirek Andrejovský nedal své-
mu soupeři šanci a tak o po-

stupu rozhodovaly kvarty. V těch
byl Mirek jednoznačně lepší. Ve
druhém semifinále už hrál Faus
ve velkém stylu a po jednoznač-
ném vítězství nad Hájkem se stal
druhým finalistou.

Ve svých vynikajících výko-
nech pokračoval Marek Faus 
i ve finále s Mirkem Andrejov-
ským. Jeho partie v kádru 52/2,
byla učebnicovou ukázkou této
technické disciplíny. A když
vyhrál i dvojlom, bylo o vítězi
turnaje rozhodnuto. A tak třetí
set v kvartách byl jen lahůdkou
pro diváky a zvítězil v něm
Mirek Andrejovský.

Celý turnaj zakončil starosta
města Bohumína, který poděko-
val všem hráčům za vynikající
výkony, pořadatelům za skvělou
organizaci a všechny pozval na
další, v pořadí již šestý, ročník
tohoto skvělého turnaje.

Petr DUDA

Longoni Cup města Bohumína - turnaj mistrů
Jak se již stalo tradicí, v Bohumíně si každoročně dávají sraz na

závěr roku nejlepší kulečníkáři naší republiky. Nejinak tomu by-
lo i v letošním roce na pátém jubilejním ročníku Longoni Cupu,
turnaje mistrů města Bohumína.

● Šipky
Po 11. kolech jsou bo-

humínské kluby šipkařů v
tabulkách na těchto pozicích:

1. liga

- 6. místo DC Skulls Partyzán
"A" Bohumín

- 14. místo DC Skulls
Partyzán "B" Bohumín

2. liga

- 3. místo DC Tahiti
Bohumín 

- 9. místo Sportovka
Bohumín

3. liga 

- 6. místo Bingo Club Starý
Bohumín, 

- 7. místo DC Hornet's
Sportovka "A" Bohumín, 

- 8. místo DC Skulls Partyzán
"C" Bohumín a 

- 13. místo DC Hornet's
Sportovka"B" Bohumín

Redakce

● Novinky v Domě
dětí a mládeže
Každé úterý od 14.00 do

15.00 hodin se v tělocvičně
DDM scházejí děti od 6 do 10
let v novém kroužku míčových
her. Je zaměřen na základy ko-
pané, florbalu, seznámení s bas-
ketbalem nebo házenou

Od prosince vede lekce aero-
biku Lucie Trachová, a to vždy 
v úterý a ve čtvrtek od 19.00
hodin v tělocvičně DDM. 

(ov)

17Sportčíslo 23/2005
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▲ Týden před Štědrým dnem koncertovali členové vokální skupiny Sluníčko pro všechny lidi ve městě. Kdo
přišel na tradiční vánoční koncert, zazpíval si s nimi koledy. Foto: František KREJZEK

Naši milí spoluobčané,

děkujeme Vám 
za přízeň a dobrou

spolupráci v letošním
roce. Pro chvíle vánoční
přejeme Vám i Vašim
blízkým hodně štěstí, 

radosti a pohody.

Po celý příští rok mějte
dny plné slunce a osobní

spokojenosti. 

Pevné zdraví, radost 
ze života, bystrou mysl 
a taky š�astnou ruku 
v příštím roce přeje 

MO ČSSD Bohumín

Požehnané svátky
vánoční prožité 

v rodinném kruhu
svých nejbližších,

naplněné radostí nejen
ze štědrovečerních
dárků a hojnosti, 
ale i z narození 
Ježíše Krista.

Zdraví, pohodu 
a dobrou mysl 

v novém roce 2006
přeje všem čtenářům 
bohumínského Oka

Jan MALCHAR, předseda 
MO KDU - ČSL Bohumín

Šuplík se uzavřel už po šestnácté

Soutěž přerostla rámec re-
gionálních hranic a rozšířila se
nejen po celé republice, ale
dokonce získala mezinárodní
úroveň. Letos přišly příspěvky
také ze Slovenska, Polska a do-
konce Německa. Tento ročník
překonal rekord v počtu autorů,
kteří poslali své příspěvky - bylo
jich celkem sto dvacet jedna.
Do bohumínské knihovny letos
došly příspěvky od devatenácti
autorů. Přímo bohumínských
bylo sedm a jedna autorka po-
chází z Bohumína, avšak již
delší dobu žije v Praze.

Soutěžila literární díla ve dvou
kategoriích - poezie a próza.
Předseda komise dr. Martin Pi-
lař z Ostravské univerzity ve
svém hodnocení uvedl, že kaž-
doročně se zaslané práce dostá-
vají na vyšší úroveň a je stále
obtížnější vybrat ty nejlepší. 
V letošním ročníku byl vyrov-
naný počet příspěvků jak v po-
ezii, tak v próze. Autoři pochá-
zeli ze všech věkových skupin -
od středoškolských studentů po
seniory. Také profesní zastou-
pení bylo velmi různorodé.

V předchozích ročnících mě-
lo naše město vždy nějaké
»želízko v ohni« - např. uspěly
autorky Barbora Paloncová (2.
místo - próza, 1997), Libuše
Solichová (3. místo - poezie,
2001) nebo Eva Langrová (2.
místo - próza, 2003). Letos na
první místa z našich autorů sice
nedosáhl nikdo, byla však oce-
něna autorka spojená s OS
Maryška paní Jeane Hornová 
(z Orlové), jejíž báseň »Nega-

tivní« byla vybrána do letoš-
ního sborníčku nejlepších prací.

Vítězové získali kromě diplo-
mů za umístění a tradičních ke-
ramických cen s logem Šuplíku
výtvarnice paní Rybové také
výtvarná díla regionálních au-
torů. Za Bohumín přispělo svý-
mi díly pro vítěze OS Bart, kte-
ré práce svých členů již několik
ročníků daruje oceněným.

Příští, již 17. ročník, se bude
konat opět za dva roky. Chcete
si přečíst ukázky oceněných pra-
cí? Najdete je ve studovně měst-
ské knihovny.

Jana LEPAROVÁ

V podvečer 9. prosince se v havířovské knihovně sešli nadějní
autoři, kteří netrpělivě čekali na výsledky 16. ročníku literární
soutěže pro začínající autory »Hledáme talentované autory aneb
Nepište do šuplíku«, zkráceně nazývané Šuplík. 

Klidné prožití
vánočních svátků 
a úspěšný vstup 
do nového roku 

přeje všem
čtenářům a svým

příznivcům
Rodinné centrum

Slůně

pf 2006



19Informace politických strančíslo 23/2005

Z pohledu ODS můžeme
konstatovat, že během celého
roku jsme v průzkumech veřej-
ného mínění (i když si o jejich
objektivitě může každý myslet
svoje) na celorepublikové úrov-
ni měli největší počet příznivců
(trvale přes 30 %). To před-
stavuje před následujícím vo-
lebním rokem, kdy se rozhodne
o dalším směřování naší repub-
liky, dobrou výchozí pozici.

Na rok 2006 se chystá i MS
ODS v Bohumíně. Díky svým
novým sponzorům jsme pro své
členy i ostatní pravicově zamě-
řené občany zřídili »volební«
kancelář ODS, která bude slav-
nostně otevřena 10. ledna 2006
v 16.30 hodin. Kancelář se na-

chází na Studentské ul. č. 598
(vedle ordinací zubních léka-
řů). Po svém slavnostním otev-
ření bude přístupná všem zájem-
cům z řad naší
členské základ-
ny i široké ve-
řejnosti, a to každé úterý od 15
do 17 hodin a čtvrtek od 10 do
13 hodin. Přij�te nám sdělit své
názory, náměty i stížnosti a
připomínky - pomůže nám to
při přípravě volebního progra-
mu ODS pro komunální volby. 

V sobotu 14. ledna 2006 od
19 hodin pořádáme Ples ODS,
který bude v prostorách PZKO
na Masarykově ulici v Novém
Bohumíně. Objednávky a re-
zervace vyřizuje Bar Tágo (pan

Z. Horák). Své členy a příznivce
tímto srdečně zveme.

A pak již vrhneme všechny
své síly a schopnosti přípravě 
a realizaci rozhodujících parla-
mentních, komunálních i se-
nátních voleb. Pevně doufáme,
že se rokem 2006 nedáme na

cestu směrem
zpět do histo-
rie, kdy občan

byl brán jako neschopná a ne-
svéprávná osoba, proto nad
ním musel bdít a regulovat jeho
životní kroky neomylný stát 

Přichází důležitý volební rok 2006
Rok 2005 se chýlí ke konci a většina z nás začíná bilancovat.

Skutečnost je ovšem taková, že minulost nezměníme, a proto je
důležitější zaměřit své síly na budoucnost. 

Atmosféra na místě srazu
byla vynikající, ani chladno
demonstranty neodradilo. V 11
hodin se pod letenskými schody
zformovalo čelo průvodu. Nad
hlavami lidí, kterých bylo odha-
dem ke 30 tisícům, vlály řady
barevných vlajek jednotlivých
odborových svazů. Posléze se
dav manifestujících za zvuku
píš�alek a řehtaček dal do pohy-
bu na Palachovo náměstí, kde se
od 12 hodin konala hlavní část
protestu. Akce se uskutečnila 
z iniciativy Českomoravské kon-
federace odborových svazů a Aso-
ciace samostatných odborů, kte-
ré podpořilo i Odborové sdru-
žení Čech, Moravy a Slezska.

Odboráři dali jednoznačně
najevo, že nesouhlasí se změna-
mi, které v Zákoníku práce na-
vrhují zaměstnavatelé spolu 
s ODS, KDU-ČSL a US-DEU:

* dávat výpově� bez udání
důvodu;

* zkrácení výpovědní lhůty
na 1 měsíc;

* prod-
loužení zkušeb-
ní doby až na
12 měsíců;

*zavedení neomezeného opa-
kování krátkodobých pracov-
ních poměrů na dobu určitou;

* dávat výpovědi v době
nemoci, těhotenství, mateřské
dovolené, péče o děti i v období
ohrožení nemoci z povolání;

* zrušení veškerých opráv-
nění odborů.

Toto by mělo za následek:
* každodenní strach ze ztráty

zaměstnání;
* existenční nejistotu za-

městnanců a jejich rodin;
* ztížení možností vzít si

půjčku na bydlení;
* vyšší riziko splácení již

uzavřených půjček;
* ponižování důstojnosti za-

městnance;
* zvýšení stresu v zaměst-

nání, nárůst duševních onemoc-
nění a pracovních úrazů.

Zaměstnanci nad 50 let se 
stanou ještě více nežádoucími, 
a to v době, kdy se uvažuje 
o prodloužení věku odchodu do
důchodu.

Na transparentech nesli
odboráři nápi-
sy, např. Chce-
me svoje práva,
Stop ožebračo-

vání, Nevolnictví bylo zrušeno
1781 nebo Nedali jste, neberte!
Na závěr demonstrace byl přijat
otevřený dopis všem politikům,
ve kterém se mimo jiné říká:
nechceme žádná privilegia, po-
žadujeme jen to, co nám patří -
důstojné pracovní podmínky.
Moderní Zákoník práce musí

být pojistkou pro slušné zaměst-
nance i zaměstnavatele, vyzývá-
me Vás proto, přijměte Zákoník
práce v předložené podobě

V případě nepříznivého
vývoje kolem Zákoníku práce 
jsou odboráři připraveni vyhlá-
sit generální stávku. Až nechut-
ně vyznělo vyjádření odpůrců
navrhovaného Zákoníku, že od-
boráři byli za účast placeni, že
netušili, o co v Zákoníku jde, že
dali přednost vánočním náku-
pům apod. Mohu potvrdit, že to
jsou jen pouhé lži. Odboráři
měli hrazenou převážně jen do-
pravu do Prahy a zpět, a to ze
svých členských příspěvků, se 
kterými si mohou dělat, co chtě-
jí. Drtivá většina se jich vracela
domů krátce po demonstraci.

Byl jsem v Praze na demonstraci
V sobotu 26. listopadu jsem se zúčastnil v Praze demonstrace 

k podpoře vládního návrhu Zákoníku práce. Jel jsem, tak jako
mnoho dalších odborářů z našeho města, zvláštním vlakem 
v 5.00 hodin z Bohumína. Po příjezdu do Prahy jsme se pře-
sunuli na Letenskou pláň, kam už před jedenáctou přijížděly 
stovky autobusů s odboráři z celé republiky.

politika

politika

v čele s prodlouženou rukou
dělnické třídy (a každá pro-
jevená aktivita byla po zásluze
potrestána). Naopak jsme pře-
svědčeni, že přednost dostane
samotný občan, připravený
řešit drtivou většinu svých věcí
zodpovědně a samostatně a role
státu bude omezena pouze na
přípravu zákonného prostředí
pro tyto aktivity (tzn. snižování
vlivu úřadů, omezení byrokra-
cie, snižování daní, penzijní re-
forma apod.). 

K tomu nám všem přeji příjemné
prožití vánočních svátků a v no-

vém roce 2006 hodně zdraví, štěstí, rodinné pohody 
i pracovních úspěchů a při vlastních volbách hlavně zod-
povědnost, obezřetnost, pevné nervy a zdravý rozum.

Kamil DROBEK, předseda MS ODS v Bohumíně

Vážení občané, ani jsme se nenadáli a jsou
před námi ty nejkrásnější svátky roku, svátky
vánoční, svátky míru, klidu a porozumění
mezi lidmi na celém světě. Při této příležitosti
přejeme Vám i Vašim rodinám pohodové

prožití těchto svátečních dnů. Do roku 2006 přejeme
členům naší strany, našim příznivcům i Vám všem mnoho
zdraví, spokojenosti a hodně elánu. 

Jiří STRNAD, předseda městského výboru KSČM



20 Společenská kronika, programy číslo 23/2005

V neznámý svět 
jsi šla spát, plakal každý,

kdo Tě měl rád. 

Dne 29.12. 
uplyne 5 let 

od chvíle, kdy nás 
opustila 

paní Anna GALUŠČÁKOVÁ, 
roz. Kurpanková.

Vzpomíná rodina.

�
To, že se rána zahojí, 

je jen zdání, 
v srdci zůstává bolest 

a vzpomínání.

Dne 24.12.2205
vzpomeneme 10. výročí,

kdy násopustil 

pan Jan KRUPA
z Bohumína. 

S láskou a úctou stále vzpomínají 
manželka Marie, syn Petr, dcery Ivana 

a Jana s rodinami.

Kdo Tě znal, 
ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, 

ten nikdy nezapomene.

Dne 19.12.2005 
jsme vzpomněli

nedožitých 53 let 
našeho milovaného

tatínka

pana Dušana BEDNARČÍKA. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Jarmila 

a dcery Martina a Radana.

Vzpomínky - úmrtí
Dík za to, čím jsi 

pro nás byl, 
za každý den, 

jenž jsi pro nás žil.

Dne 28.12.2005
vzpomeneme 

3. smutné výročí úmrtí

pana Adama BREZDENA.

S láskou a úctou vzpomínají manželka, 
dcery Pavlína a Kamila s rodinami.

Čas plyne, 
vzpomínka zůstává.

Dne 24.12.2005
vzpomeneme 

3. smutné výročí, 
kdy nás opustila

maminka, manželka 
a babička 

paní Jarmila DOLEŽALOVÁ. 

S láskou vzpomínají manžel Pavel, 
syn Rostislav s rodinou, vnuk Andreas

a rodina Nawratova a příbuzní.

Dne 29.12.2005
vzpomeneme 1. výročí
úmrtí naší milované
manželky, maminky,
babičky a prababičky

paní Drahoslavy
MARŠÁLKOVÉ.

Zároveň bychom 26.12.2005 oslavili 
57. výročí společného života. 

Vzpomínají a nikdy nezapomenou 
manžel Oldřich, 

syn Lubomír a dcera Dáša s rodinou.

Co víc Ti už jen 
můžeme dát, 
kytici na hrob 

a stále vzpomínat.

Dne 18.12. 
jsme vzpomněli

15. smutné výročí, kdy
nám tragicky zahynul

náš syn, bratr, strýc, kamarád a přítel 

pan Roman LUPTÁK. 

S láskou a úctou vzpomínají rodiče, 
sestra s rodinou, příbuzní a přátelé.

Helena Geletová, * 1939, Bohumín-Pudlov
Josef Jurča, * 1921, Bohumín
Hedvika Vavroušková, * 1914, St. Bohumín
Stanislav Sebera, * 1931, Bohumín
Jindřich Tomala, * 1929, Bohumín-Záblatí
Hedvika Machaczková, * 1935, 
Bohumín-Šunychl
Helena Bittmarová, * 1924, Starý Bohumín
Steriani Kochová, * 1930, Bohumín
Anežka Wąsová, * 1914, Bohumín-Šunychl
Barbora Ulmanová, 1911, Bohumín-Vrbice
Josef Nowak, * 1915, Bohumín-Šunychl

Naposledy jsme se rozloučili

Program kina 
■ 27. a 28.12. v 19.00 hod. Legenda 

o Zorrovi. Dobrodružný film USA, s titulky.

■ 29.12. v 17.30 hod. a 30.12. v 19.00 hod.
40 let panic. Komedie USA, s titulky.

■ Filmový klub KLOUB! 29.12. ve
20.00 hod. Monty Python: Smysl života.
Provokující satira VB, s titulky.

27. - 29. prosince

Miroslav Lehocký, * 1936, Bohumín-
Záblatí
Rosalie Migotová, * 1932, Bohumín
Alžběta Bártová, * 1914, Starý Bohumín
Leo Wozniczka, * 1923, Bohumín
Mgr. Marta Turňová, * 1943, Bohumín
Milan Bacík, * 1951, Bohumín-Pudlov
Jiří Kadlec, * 1936, Bohumín-Skřečoň
Milan Kubla, * 1949, Bohumín
František Wita, * 1921, Bohumín-Skřečoň
Vlasta Rusková, * 1923, Starý Bohumín
Zdeněk Krůček, * 1946, Bohumín

Provoz bazénu 
o svátcích

V období na přelomu starého a nového
roku nebude probíhat večerní koupání.

■ Čtvrtek, 22.12. 6.00 - 18.00 hod., 
pak pojiš�ovny do 21.00 hod.

■ Pátek, 23.12. 8.00 - 21.00 hod.
■ Sobota, 24.12. zavřeno
■ Neděle, 25.12. 9.00 - 17.00 hod.
■ Pondělí, 26.12. 9.00 - 21.00 hod.
■ Úterý, 27.12. 10.00 - 21.00 hod., 

sanitární úklid do 10.00 hod.
■ Středa, 28.12. 8.00 - 21.00 hod.
■ Čtvrtek, 29.12. 8.00 - 18.00 hod., 

pak pojiš�ovny do 21 hod.
■ Pátek, 30.12. 8.00 - 21.00 hod.
■ Sobota, 31.12. 9.00 - 17.00 hod.
■ Neděle, 1.1.2006 14.00 - 21.00 hod.
■ Pondělí, 2.1.2006 10.00 - 21.00 hod., 

sanitární úklid do 10.00 hod. (bos)

Inzerce ve Společenské kronice:

Rozměr 59,5 x 56 mm: bez fota 150,- Kč
s fotem 250,- Kč

Ceník inzerce
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● 23.12. Turnaj 3. a 4. tříd v ledním
hokeji. Zimní stadion Bospor, 9.00 hodin.

● 24.12. Na Štědrý den všichni spolu.
1. pódium: české Vánoce, všichni zpí-
váme koledy, živá zvířátka, 2. pódium:
betlémský příběh hraný v kostýmech 
a kulisách Izraele, hebrejské písně a
tance, vánoční světelné efekty. Výstava
perníků v kině K.A.R. Náměstí T. G.
Masaryka Bohumín, 21.00 až 23.00
hodin.

● 27.12. Pexesiáda. Vánoční turnaj v pe-
xesu. DDM Bohumín, 10.00 hodin.

● 27.12. Turnaj 1. a 2. tříd v ledním
minihokeji. Zimní stadión Bospor, 9.00 až
13.00 hodin.

● 28.12. Vánoční table-tenisový turnaj.
Pro seniory, tělocvična TJ Baník Rychvald,
8.30 hodin.

● 28.12. Bohumínská žabka. Akce pro
žáky 6., 7., 8. a 9. ročníků bohumínských
škol. Soutěžení školních družstev v ne-
tradičních disciplínách. Přihlášky do sou-
těže u vyučujících TV na jednotlivých
školách. V době konání akce je bazén pro

Vánoce patří k výjimeč-
ným okamžikům a stejně
výjimečné bude také svá-
teční vysílání Televizního
informačního kanálu. Od
soboty 24. prosince do
pondělí 26. prosince bude
obrazovka bohumínské te-
levize vyhrazena speciální-
mu vánočnímu programu.

Chybět nebude sváteční
zpravodajství s informace-
mi o předvánočním dění 
v Bohumíně. Podobně jako
v minulých letech přijdou
po zprávách na řadu spe-
ciální pořady. Diváci se mo-
hou těšit na zajímavosti ko-
lem bohumínských mean-
drů řeky Odry, chybět neb-
udou rady a tipy na vánoční
nápoje, dokument o neto-
pýrech nebo pohled pod
mořskou hladinu s pořa-
dem o potápění v Rudém
moři. Vánoční vysílací
schéma zároveň obohatí po-
řady z produkce ostravské
televize Fabex. 

Kam v prosinci v Bohumíně?

�

Blahopřání - jubilea
Dne 27. prosince
oslaví krásných 

90 let naše 
maminka, babička 

a prababička 

paní Františka
BALARINOVÁ.

Vše nejlepší, 
hodně zdraví a božího požehnání přejí

děti s rodinami, vnoučata a pravnoučata.
Máme Tě rádi! 

Za celou rodinu dcera Hilda Harvotová
a rodina Balarinova.

�

Dne 21. prosince
2005 oslaví své 
70. narozeniny 

paní Věra

BALARINOVÁ.

Vše nejlepší, 
hodně štěstí, 

spokojenosti, lásky a pevné zdraví 
přejí manžel Erich, 

syn Jaroslav s rodinou, 
dcera Jana a vnučky 
Michalka a Helenka.

�

Životní jubileum,
85. narozeniny,

oslaví 5. ledna 2006
hudební pedagog,
skladatel a básník

pan Emil
STÖCKER.

Hodně zdraví, 
pohody a básnické inspirace mu ze srdce

přejí přátelé. Ke gratulaci se připojuje
redakce městských novin.

Vánoce a Silvestr s T.I.K.em

V posledních hodinách
právě končícího roku získá
vysílání bohumínské tele-
vize tak jako vždy netra-
diční pojetí. Silvestrovský
zábavný speciál se odehraje
v duchu »z pohádky do po-
hádky« a bude inspirován
letošními kulatými naroze-
ninami Večerníčka. Silvestr
na obrazovce TIK Bohumín

proto bude patřit pohád-
kovým postavám. Mezi pro-
tagonisty pořadu se objeví
mimo jiné starosta města
Bohumína Petr Vícha, kte-
rý se zhostí role Krakonoše.
Všechny diváky pozdraví
jak jinak než v doprovodu
své věrné sojky.

Lukáš KANIA

▲ Poznáte na fotografii bohumínského Krakonoše? Napovíme,
že je to starosta, ale více už neprozradíme. Foto: F. Krejzek

veřejnost uzavřen. Aquacentrum Bospor,
9.00 až 12.00 hodin.

● 28.12. Vánoční počítačové hrátky.
Prázdninové soutěže pro děti na PC. DDM
Bohumín, 10.00 hodin.

● 29.12. »Silvestrovský« výstup na Lysou
horu. Pěší zimní turistika pro náročnější
turisty - 18 km.

● 29.12. Vánoční turnaj ve florbale.
Tělocvična DDM, 10.00 hodin.

● 30.12. Stolní fotbal. Prázdninový turnaj
pro děti. DDM, 10.00 hodin.

● 30.12. Silvestrovský běh v parku P.
Bezruče 2005. Škvárové hřiště FC Rapid -
park P. Bezruče, 16.00 hodin, od 15.20
hodin prezentace.

● 31.12. Silvestrovská procházka kolem
Bohumína. Tradiční turistický pochod pro
veřejnost. Sraz v 9.00 hodin na nádraží ČD. 

● 31.12. Silvestr v letním kině. Který
film zvítězí? Harry Potter nebo King
Kong? Hlasujte na stránkách Bosporu!
Teplé občerstvení a ohňostroj zajištěn.
Areál letního kina, 17.00 hodin.

�
Nataško, 

jsi báječná sestra, senzační dcera, 
mámatáta, švagrová, teta. 

Dík, Květik.
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Petr Nevyjel
účetní

zpracování mezd
jednoduché a podvo-

jné účetnictví

Telefon: 596 014 417
Mobil: 603 478 991
E-mail: nevyjel@click.cz
Web: sweb.cz/petr.nevyjel

Poštovní adresa: Petr Nevyjel
P. O. Box 61 

735 81 Bohumín 1

Skotnica Ivo
čištění koberců 

a čalounění.
Objednávky na 
telefonním čísle
776 611 888

nebo
596 512 718

Město Bohumín vyhlašuje
licitaci osobního vozidla

Škoda FELICIA LXI 
červené barvy, rok výroby
1999, najeto 82 tis. km.

Vyvolávací cena je 
50 000 Kč.

Licitace se uskuteční 
4. ledna 2006 v 15.00

hodin v jednací místnosti
č. 243, 1. poschodí budovy

MěÚ Bohumín.

Prohlídka osobního vozidla
4. ledna 2006 od 14.00 

do 15.00 hod. na nádvoří
MěÚ Bohumín.

Další informace podá
Zdeňka Suchorová, 

tel. 596 092 129.

● Českomoravská stavební
spořitelna nabízí možnost půjč-
ky až 100 tis. korun bez ruči-
tele, kompletní servis u každé
smlouvy, penzijní připojištění,
podílové fondy, kartu klienta na
slevy v obchodech. Přijmeme ex-
terní spolupracovníky. Informa-
ce na ✆ 605 947 891, p. Lhotská. 

● Koupím řadovou garáž
v Bohumíně. ✆ 777 035 363.

● Fa Macura provádí záruční
i pozáruční servis na vozidla
Fabie, Octavie, Felicie a Favo-
rit. ✆ 603 379 396.

● Pronajmu nebytové pro-
story v centru Bohumína, ✆
605 267 187.

● Doprava, stěhování, od-
voz, dovoz veškerého zboží 
i z Polska - Kraskowski David,
✆ 605 433 782.

● Koupím RD v Bohumíně
a okolí, platba ihned v hoto-
vosti. ✆ 608 370 379.

● Koupím RD v Bohumíně,
Rychvaldu nebo Orlové. Pro-
sím, nabídněte, ✆ 606 710 464.

● Vyměním st. byt 1+1 na
náměstí T. G. M. 936 za 3+1
nebo 4+1 v Bohumíně, dohoda

jistá, nejlépe nízká zástavba. 
✆ 775 601 775.

● Prodám střešní okna a du-
bové podlahy, ✆ 777 788 161.

● Provádíme pokládku plo-
voucích podlah, linolea, kober-
ců, PVC, montáž obvodových
lišt zdarma. ✆ 604 265 861.

● Pronajmu 1/2 RD N. Ves
u Bohumína a 0+1 tamtéž, 
ihned volný - možný i prodej -
dohoda. ✆ 603 844 693.

● Kominictví - kominické
služby, čištění, opravy, stavby a
vyvložkování komínů a kotelen.
Stanislav Radiňák ✆ 603 841 894.

inzerce

Výběrové řízení na pronájem restaurace
v přístavbě zimního stadionu

Bospor spol. s r. o. vyhlašuje výběrové řízení na pronájem
nebytových prostor v objektu amfiteátru letního kina v par-
ku Petra Bezruče a v objektu přístavby zimního stadionu za
účelem provozování hostinské činnosti. Podmínky pronájmu 
jsou uvedeny v aktualitách na internetových stránkách společ-
nosti www.bospor.bohumin.info.

Město Bohumín vyhlašuje výběrové řízení na místo
PEČOVATEL/KA s pracovním úvazkem 0,5.

CChhaarraakktteerriissttiikkaa  vvyykkoonnáávvaannéé  pprrááccee::
■ Rozvoz obědů klientům pečovatelské služby o všech

sobotách a nedělích (vždy 6 hodin).
■ Poskytování služeb klientům pečovatelské služby v terénu 

v pondělí a pátek (vždy 4 hodiny).

Požadujeme: střední odborné vzdělání ■ znalost místních
poměrů ■ bezúhonnost ■ komunikační schopnosti a kladný 
vztah k práci s lidmi ■ znalost jízdy na kole.
Nabízíme: ■ zajímavou práci v dobrém kolektivu ■ výhody 
zaměstnanců zakotvené v kolektivní smlouvě. 
Zájemci o toto místo mohou zasílat písemné žádosti doplněné
o krátký životopis na adresu: Městský úřad Bohumín, infor-
mační centrum, Masarykova 158, Bohumín do 30.12.2005. 

Informace: M. Gabryšová, tel. 596 092 218, e-mail: gabrysova.mar-
cela@mubo.cz nebo M. Somerlíková, tel. 596 015 752.
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Pomůcka:
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2. DÍL
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▼

▼

Švédský
dějepisec

Mřížka

©
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Soudní
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Tajenka z OKA číslo 21 zněla: 
ŠIROKOPÁSMOVÝ INTERNET JE
OKNEM K INFORMACÍM. Vylo−
sováni byli Alžběta SUCHÁN−
KOVÁ z Dolní Lutyně, Jiřina VE−
JOVÁ a Petra HARAZIMOVÁ, obě
z Bohumína. Výhru si mohou
vyzvednout v redakci OKA.

Dnešní tajenku zašlete do 18.1.2006 na adresu redakce. Jména tří vylosovaných luštitelů, na které čeká odměna, zveřejníme v čísle 2 roku 2006.

AKCE IINNTTEERRNNEETT  EEXXPPRREESS  ZZAA  KKOORRUUNNUU!!
1,− Kč zřízení služby + 1,− Kč 1. měsíc surfování + 1,− Kč modem ADSL

Tel. 596 014 088, 602 548 820, www.telepartner.cz

Otevírací doba kontaktního místa v Bohumíně, Komenského ul., č.p. 263: 
Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod. Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

do konce
roku 2005

Co Čech, to Internet

Samci
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▲ Parkoviště na Husově ulici bylo dokončeno v červenci 2005.

▲ Téměř dvě stě tisíc návštěvníků přišlo do aquacentra v průběhu letošního roku. Připomeňme si,
že bazén byl otevřen 14. ledna 2005. Otevření Penzionu ve věži, který vykukuje za bazénem, je
plánováno na 1. února 2006.
Vzhled centra města si polepšil díky novému kabátu »drogerie na schodech«. ▼ 

▲ Nový rok 2005 se sotva překulil do ledna a
do domu seniorů ve Vrbici se stěhovali první
nájemníci.
V Záblatí dostaly děti ke svému svátku hřiště 
s krásnými dřevěnými prolézačkami. ▼

FOTOALBUM

Město je stále
krásnější

Bohumín se neustále promě-
ňuje k lepšímu. Drobné i velké
investice zkrášlují jeho vzhled 
a přinášejí nám větší pohodlí 
a komfort. Několik obrázků to-
ho, co se ve městě stihlo v le-
tošním roce vybudovat, je jen
malou ukázkou všech skuteč-
ných změn. Chodníky, dětská
hřiště, rekonstrukce objektů, 
stravovací provoz v nemocnici
nebo opravy bytového fondu 
jsou dalšími akcemi, které byly
dokončeny v roce 2005.
Foto: F. Krejzek a L. Balcarová


